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Lipiec to miesiąc 
pełen słońca, 
energii i nieza-
pomnianych wra-
żeń. Jest to czas, 
kiedy nasze mia-
sto i gmina roz-
kwitają, witając 
sezon wakacyjny 
oraz turystów z 

otwartymi ramionami. Chociaż lato w pełni, a z 
nim radość z długich dni nad wodą, musimy pa-
miętać o bezpieczeństwie – z tego powodu ką-
pielisko nad jeziorem Drawsko, z którym mamy 
problemy od wielu lat, jest regularnie monito-
rowane i w razie potrzeby zamykane. Robimy to 
w trosce o jego użytkowników, a także dlatego, 
że chcemy zapewnić Wam beztroski wypoczynek.
Lipiec tradycyjnie już obfi tuje w wydarzenia, 
które sprawiają, że Czaplinek tętni życiem! Już 
za nami Dni Czaplinka, które pokazały, jak po-
trafi my się bawić i celebrować lokalną wspólno-
tę. Parada czapli, koncerty, wystawy, zawody re-
kreacyjno-sportowe, animacje oraz zabawy dla 
dzieci i młodzieży, to tylko kilka elementów ce-
lebrowania tego święta.  Przed nami jednak ko-
lejna gratka dla fanów muzyki i wolności – wiel-
kimi krokami zbliża się festiwal Pol’and’Rock, 
którego echa z pewnością dotrą do wielu miejsc 
w kraju i daleko poza jego granicami, przypomi-
nając o sile pozytywnej energii, a także o tym, że 
Czaplinek to miejsce wyjątkowe, w którym, tak 
po prostu, warto bywać. Pierwszym, ale mocno 
zauważalnym symptomem festiwalu są fl agi, któ-
rymi udekorowane jest całe miasto. To efekt do-
skonałej współpracy z organizatorami. Kolej-
nym będzie festiwalowy mural, który zagości w 
naszej przestrzeni miejskiej, aktualnie szukamy 
dla niego najlepszej lokalizacji.
Nie sposób nie wspomnieć o tym, jak nasze mia-
sto ewoluuje. Wkrótce, także za sprawą osób, 
które brały udział w głosowaniu, powstanie u 
nas mural Pomorza Zachodniego. Jest to kolej-

ny dowód na to, że sztuka może na stałe zago-
ścić w przestrzeni publicznej, nadając jej no-
wego charakteru. Bezustannie, pracujemy nad 
utrzymaniem zieleni, by nasze parki i skwery by-
ły oazami spokoju i estetyki. Właśnie otrzymali-
śmy informację o tym, że nasz projekt na zadania 
ochronne w parku przy ulicy Wałeckiej otrzymał 
dofi nansowanie w wysokości 82 327,50 zł z Wo-
jewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej w Szczecinie. Pamiętamy 
także o wygodzie mieszkańców i turystów – mo-
dernizacja przystanku autobusowego to krok w 
stronę bardziej komfortowej i funkcjonalnej in-
frastruktury. To także kolejny krok w stronę po-
prawy estetyki i wizerunku Czaplinka i Gminy 
Czaplinek.
Wszystkie te zmiany nie byłyby możliwe bez Wa-
szego zaangażowania! Między innymi za spra-
wą budżetu obywatelskiego mamy realny wpływ 
na to, jak rozwija się Czaplinek. Wasze pomysły 
i inicjatywy to siła napędowa, która zmienia na-
sze otoczenie.
A skoro lato, to nie możemy zapomnieć o wodzie! 
Jeziora wokół Czaplinka to prawdziwe Eldorado 
dla miłośników sportów wodnych. Czy już sko-
rzystaliście z ogólnodostępnych kajaków, które 
są do Państwa dyspozycji na Ośrodku Sportów 
Wodnych? To wszystko nieodpłatnie, właśnie 
dzięki budżetowi obywatelskiemu i zaangażowa-
niu mieszkańców, którzy projekt napisali, a póź-
niej zabiegali o to, aby otrzymał on wymaganą 
ilość głosów? Oglądanie Czaplinka, i całej gmi-
ny, z wody to idealny sposób na podziwianie uro-
ków naszej przyrody z zupełnie innej perspekty-
wy, do czego szczerze wszystkich zachęcam.
Życzę Wam cudownego, pełnego słońca i nieza-
pomnianych chwil wypoczynku na czaplineckiej 
ziemi!

Z serdecznymi pozdrowieniami
Katarzyna Szlońska-Getka

Burmistrzyni Czaplinka

Wieści z Urzędu MiejskiegoSłowo od burmistrzyni Czaplinka
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Drodzy Mieszkańcy Czaplinka, Gminy Czaplinek,

Telefony alarmoweTelefony alarmowe
Szanowni Mieszkańcy Szanowni Mieszkańcy 

w pilnych sprawach prosimy kontaktować się w pilnych sprawach prosimy kontaktować się 
z podanymi poniżej numerami telefonów:z podanymi poniżej numerami telefonów:

●  sprawy dotyczące USC 
- Kierownik USC tel. 665 777 711;

●  drogownictwo tel. 665 777 710;
●  awaria sieci wodociągowej lub 

kanalizacyjnej tel. 94 375 55 37, 
697 776 690, 570 051 039;

●  sprawy pogrzebowe 
tel. 697 776 674;

●  transport tel. 697 776 683;

●  pogotowie energetyczne tel. 991;
●  pogotowie gazowe tel. 992;
●  Straż Miejska tel. 665 777 709;
DYŻURY:
●  Policja Drawsko Pomorskie 

tel. 997, 112;
●  Pogotowie Ratunkowe tel. 999, 

112
●  Straż Pożarna tel. 998.

DYŻURY PRZEWODNICZĄCEGO RADY ORAZ RADNYCH 
RADY MIEJSKIEJ W CZAPLINKU

Przewodniczący Rady Miejskiej – Marcin Czerniawski pełni dyżur w sprawie skarg 
i wniosków w Biurze Rady Miejskiej w Czaplinku – Urząd Miejski, pokój nr 6 w każdy poniedziałek w go-
dzinach 14:30 - 15:30.

Istnieje również możliwość spotkania się z Przewodniczącym Rady w innym terminie, po wcześniejszym 
ustaleniu telefonicznym pod numerem: 793 444 690

LP. RADNA/RADNY TERMIN GODZ. MIEJSCE PEŁNIENIA 
DYŻURU

UWAGI

1. Katarzyna 
Jędrzejszyn

w każdy ostatni piątek miesiąca 18.00 – 19.00 świetlica wiejska 
w Kluczewie

2. Elżbieta 
Kupczyk

w każdy drugi  wtorek miesiąca
Miłkowo: wrzesień, grudzień
Broczyno: październik
Trzciniec:  sierpień, listopad

16.00 – 17.00 w świetlicach wiejskich:
Miłkowo, Broczyno, 

Trzciniec

3. Ewa 
Jędrzejewska

w każdy ostatni piątek kwartału 15.00 – 16.00 sala narad Urzędu 
Miejskiego w Czaplinku

4. Patrycja Heib w każdą ostatnią środę kwartału 16.30 – 17.30 sala narad Urzędu 
Miejskiego w Czaplinku

5. Anna Kałka w każdą ostatnią środę kwartału 15.30 – 16.30 sala narad Urzędu 
Miejskiego w Czaplinku

Zapraszamy do korzystania ze spotkań wszystkich zainteresowanych mieszkańców.

Opłata targowa podczas 
trwania Pol’and’Rock Festival

W związku z organizacją w dniach 31.07-02.08.2025 r. na terenie by-
łego lotniska Czaplinek – Broczyno festiwalu muzycznego Pol’an-

d’Rock Festival, Burmistrzyni Czaplinka uprzejmie informuję, że Rada 
Miejska w Czaplinku w dniu 28 grudnia 2023 r. w oparciu o przepisy wyni-
kające z ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych 
(Dz. U. z 2023 r. poz. 70 z późn.zm.) podjęła uchwałę Nr LXVI/604/23 w 
sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie opłaty targowej.

Zgodnie z powyższymi przepisami opłatę targową pobiera się od osób 
fi zycznych, osób prawnych oraz jednostek organizacyjnych nieposiadają-
cych osobowości prawnej, dokonujących sprzedaży na targowiskach, za 
które uznaje się wszelkie miejsca, w których prowadzona jest sprzedaż. 
Opłata ta pobierana jest niezależnie od należności przewidzianych w od-
rębnych przepisach. Stosownie do treści ww. uchwały Rady Miejskiej, 
wysokość dziennej stawki opłaty targowej obowiązującej na terenie Gmi-
ny Czaplinek przy sprzedaży w trakcie trwania festiwalu muzycznego Po-
l’and’Rock Festival oraz sześć dni przed jego rozpoczęciem i cztery dni 
po jego zakończeniu - za każdy zajęty lub rozpoczęty 1m2 wynosi 15,00 
zł. Przez zajmowaną powierzchnię sprzedaży należy rozumieć obszar słu-
żący sprzedającemu do wykonywania czynności związanych ze sprzedażą, 
a w szczególności do ustawienia straganu, stoiska lub innego przedmiotu 
pełniącego rolę lady sprzedażowej. Terminem płatności opłaty targowej 
jest dzień, w którym dokonywana jest sprzedaż, a obowiązek jej uiszczenia 
powstaje z chwilą zajęcia stanowiska pod sprzedaż. Podkreślić należy, że 
opłatę tę uiszcza podmiot dokonujący sprzedaży. Natomiast aby usprawnić 
pobór powyższej opłaty na czas trwania festiwalu wprowadzono możliwość 
uiszczania jej bezpośrednio na rachunek bankowy Urzędu Miejskiego w 
Czaplinku za każdy dzień, w którym dokonywana jest sprzedaż. Wybierając 
ten sposób regulowania opłaty targowej należy posiadać dowód potwierdza-
jący jej uiszczenie. W przypadku nie wniesienia opłaty na rachunek zosta-
nie ona pobrana w gotówce każdego dnia przez inkasentów wyznaczonych 
w uchwale w sprawie opłaty targowej.

W przypadku pytań lub wątpliwości proszę o kontakt z Referatem Po-
datków.

Tel kontaktowy  94 372 62 07

Dorota Sielatycka-Traczyk, inspektor ds. księgowości podatkowej
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Burmistrzyni Czaplinka informuje, że w terminie od dnia 01 sierpnia do 01 września 2025 r. można składać 
wnioski o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rol-
nej. Zwrot podatku akcyzowego przysługuje producentom rolnym, którzy posiadają gospodarstwo rolne powyżej 
1 ha lub 1 ha przeliczeniowego użytków rolnych, według stanu na dzień 1 lutego danego roku będących: 
własnością, współwłasnością lub w dzierżawie. W przypadku, gdy grunty gospodarstwa rolnego stanowią przedmiot 
współposiadania, zwrot podatku akcyzowego przysługuje temu współposiadaczowi, co do którego pozostali 
współposiadacze wyrazili pisemną zgodę (zgoda będzie wyrażana we wniosku i nie dotyczy współmałżonków). 
Do wniosku należy dołączyć:
1.  faktury VAT stanowiące dowód zakupu oleju napędowego, wykorzystywanego wyłącznie do działalności 

rolniczej, w okresie od dnia 01 lutego 2025 r. do 31 lipca 2025 r. ,
2.  załącznik do wniosku, który zawiera dane niezbędne do sporządzenia sprawozdania,
3.  w przypadku ubiegania się przez producenta rolnego o zwrot podatku w odniesieniu do bydła, owiec, 

kóz, koni i świń - dokument wydany przez kierownika biura powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Moder-
nizacji Rolnictwa zawierający informacje o średniej rocznej liczbie świń oraz liczbie dużych jednostek prze-
liczeniowych bydła, owiec, kóz i koni będących w posiadaniu producenta rolnego w odniesieniu do każdej 
siedziby stada tego producenta, w ostatnim dniu każdego miesiąca roku poprzedzającego rok, w którym został 
złożony wniosek o zwrot podatku, ustalonej z uwzględnieniem wartości współczynników przeliczeniowych 
sztuk bydła, owiec, kóz i koni na duże jednostki przeliczeniowe określonych w załączniku do ustawy z dnia 
10 marca 2006 r. o zwrocie podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego 
do produkcji rolnej, na podstawie danych zawartych w komputerowej bazie danych prowadzonej na podsta-
wie ustawy z dnia 04 listopada 2022 r. o systemie identyfi kacji i rejestracji zwierząt (Dz. U. 2023, poz. 1815),

4.  w przypadku gruntów dzierżawionych należy do wniosku dołączyć kserokopię umowy dzierżawy.
Limit zwrotu podatku w 2025 r. wynosi:

160,60 zł x ilość ha użytków rolnych
oraz

5,84 zł x średnia roczna liczba świń
i

58,40 zł x średnia roczna liczba dużych jednostek przeliczeniowych bydła, kóz, owiec, koni
Wypłata zwrotu podatku będzie realizowana przelewem na rachunek bankowy podany we wniosku w 
terminie od 01 do 31 października 2025 r.

 Alicja Znajewska, inspektor ds. wymiaru podatków lokalnych

      

Informacja dotycząca biwakowania 
podczas 31. Pol’and’Rock Festiwal 

Wszystkich uczestników 31. Pol’and’Rock Festiwal serdecznie zachę-
camy do biwakowania wyłącznie na terenach do tego przystosowa-

nych – zarówno na polach namiotowych zlokalizowanych na terenie same-
go festiwalu, jak i na okolicznych, zorganizowanych polach namiotowych 
w miejscowościach Trzciniec i Broczyno,  Pławno, Machliny itp. 

 Jednocześnie informujemy, że obowiązuje zakaz biwakowania na niżej 
wymienionych działkach stanowiących własność Gminy Czaplinek:

 działka nr 463/4 – obręb ewidencyjny Broczyno,
 działka nr 461 – obręb ewidencyjny Broczyno,
 działka nr 6 – obręb ewidencyjny Trzciniec.
 

Kamila Rodak -Szydłowska, kierownik Referatu Planowania 
Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami
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Święto Ratownika Wodnego – spotkanie z ratownikami 
w bazie WOPR w Czaplinku

27  czerwca br., z okazji zbliżającego 
się Święta Ratownika Wodnego, któ-

re przypada na 29 czerwca burmistrzyni Cza-
plinka Katarzyna Szlońska-Getka wraz za-
stępcą burmistrza Czaplinka Krzysztofem 
Lisieckim odwiedzili bazę Wodnego Ochotni-
czego Pogotowia Ratunkowego w Czaplinku, 
by złożyć życzenia ratownikom, którzy każ-
dego dnia czuwają nad bezpieczeństwem wy-
poczywających nad naszymi jeziorami. 

Pani Burmistrz wyraziła głęboką wdzięcz-
ność za trudną, odpowiedzialną i pełną poświęce-
nia służbę, jaką pełnią ratownicy WOPR. Podkre-
śliła, że ich gotowość do działania, profesjonalizm 
i opanowanie są nieocenione, zwłaszcza w sezo-
nie letnim, kiedy nad wodą przebywa wiele osób 
– zarówno mieszkańców, jak i turystów.

Z tej wyjątkowej okazji ratownicy otrzy-
mali pamiątkowe życzenia na piśmie – z 
wyrazami szacunku i podziękowaniami za 
codzienny wysiłek. Dodatkowo, zastępca 
burmistrza wręczył kosz słodkości jako miły, 
symboliczny gest uznania dla całego zespołu.

Pan Paweł Wojtaszyk, kierownik grupy 
WOPR Czaplinek, jednocześnie od kilku dni 
pełniący funkcję wiceprezesa WOPR oddzia-
łu powiatowego, podkreślił pełną gotowość 
ratowników do niesienia pomocy i dbania o 
bezpieczeństwo na kąpieliskach w nadcho-
dzącym sezonie letnim. Zapewnił, że zespół 
jest dobrze przygotowany do działania w każ-
dych warunkach.

W bazie obecni byli również ratownicy 
Grupy WOPR Czaplinek, w tym ci, którzy 
w tegorocznym sezonie letnim będą czuwać 
nad bezpieczeństwem osób korzystających 
z kąpielisk w naszej gminie. W wydarzeniu 
uczestniczył również nowy prezes WOPR od-
działu powiatowego, pan Jarosław Kuszmar, 
co dodatkowo podkreśliło znaczenie współ-
pracy na rzecz bezpieczeństwa nad wodą.

Katarzyna Kibitlewska, zastępca 
kierownika Referatu Sportu, Turystyki 

i Promocji, foto. archiwum Urzędu 
Miejskiego

POL’AND’ROCK FESTIVAL – KIEDY 
POWSTAJE OBOWIĄZEK PODATKOWY 
Zgodnie z zasadą wyrażoną w Konstytu-

cji RP z dnia 2 kwietnia 1997 r. wszelkie 
określenie podmiotów i przedmiotów podlega-
jących obowiązkowi podatkowemu następu-
je w drodze ustawy, co oznacza, że na gruncie 
każdego podatku występuje odrębny krąg pod-
miotów na których ciążą prawa i obowiązki po-
datkowo-prawne oraz przedmiotów, które pod-
legają opodatkowaniu. Dochody z tytułu danin 
publicznych jakimi są podatki stanowią dochód 
Skarbu Państwa, a w przypadku jednostki samo-
rządu terytorialnego jaką jest gmina dochodem 
jest m.in. podatek od nieruchomości i podatek 
rolny. Organem właściwym tych podatków, czy-
li podmiotem, na którym ciąży obowiązek reali-
zacji ich poboru jest burmistrz. 

Stosownie do art. 1 ustawy z dnia 15 listo-
pada 1984 r. o podatku rolnym (Dz. U. z 2024 
poz.1176, z późn.zm.) opodatkowaniu podat-
kiem rolnym podlegają grunty sklasyfi kowane 
w ewidencji gruntów i budynków jako użytki 
rolne, z wyjątkiem gruntów zajętych na pro-
wadzenie działalności gospodarczej innej niż 
działalność rolnicza. Zajęcie użytków rolnych 
na działalność gospodarczą zgodnie z art. 2 
ust.2  ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podat-
kach i opłatach lokalnych (Dz.U. z 2025 r. poz. 
707, z późn. zm.) skutkuje ich opodatkowaniem 
podatkiem od nieruchomości, według stawek 
właściwych dla gruntów związanych z prowa-
dzeniem działalności gospodarczej, która w 
Gminie Czaplinek w 2025 r. wynosi 1,21 zł za 
1 m2. Zgodnie z art. 6a ust. 4 ustawy o podatku 
rolnym jeżeli w ciągu roku podatkowego grun-
ty gospodarstwa rolnego zostały zajęte na pro-
wadzenie innej działalności gospodarczej niż 
działalność rolnicza lub po zaprzestaniu pro-
wadzenia tej działalności przywrócono na tych 
gruntach działalność rolniczą, albo z innych 
powodów ich powierzchnia uległa zmniejsze-
niu lub zwiększeniu, kwota należnego podatku 
rolnego ulega obniżeniu lub podwyższeniu, po-
czynając od pierwszego dnia miesiąca następu-
jącego po miesiącu, w którym nastąpiła ta zmia-
na. Podobne uregulowanie dotyczy podatku od 
nieruchomości, zgodnie z którym obowiązek 
podatkowy powstaje od pierwszego dnia mie-
siąca następującego po miesiącu, w którym 
powstały okoliczności uzasadniające powstanie 
tego obowiązku podobnie, jak zmiana sposobu 

wykorzystania gruntu. Natomiast osoby fi zycz-
ne będące podatnikami podatku od nieruchomo-
ści i rolnego zobowiązane są złożyć informację 
o nieruchomościach i obiektach budowlanych 
oraz o gruntach, sporządzoną na formularzu 
według ustalonego wzoru, w terminie 14 dni 
od dnia wystąpienia okoliczności uzasadniają-
cych powstanie, albo wygaśnięcie obowiązku 
podatkowego w zakresie podatku od nierucho-
mości lub od dnia zaistnienia zmiany sposobu 
wykorzystania gruntu. Powyższe oznacza, „że 
jeśli na gruntach sklasyfi kowanych jako użyt-
ki rolne faktycznie wykonywane są czynności, 
które stanowią działalność gospodarczą grunty 
takie należy uznać za zajęte na prowadzenie 
działalności gospodarczej innej niż działalność 
rolnicza. Nie ma znaczenia przy tym, czy czyn-
ności spełniające przesłanki działalności gospo-
darczej wykonywane będą przez właściciela 
gruntów czy też grunty zostaną przez niego od-
dane w posiadanie przedsiębiorcom, którzy bę-
dą podejmować na nich czynności wchodzące 
w skład prowadzonej działalności gospodarczej 
lub innym podmiotom, które wykonywać będą 
na nich czynności spełniające przesłanki dzia-
łalności gospodarczej. Jeżeli działka rolna tylko 
w części jest wykorzystywana w działalności 
gospodarczej nie podlega opodatkowaniu po-
datkiem od nieruchomości w całości, lecz tylko 
w tej części (pismo Departamentu Podatków i 
Opłat Stanowiących Dochód Jednostek Samo-
rządu Terytorialnego Ministerstwa Finansów z 
dnia 09.04.2025 r.)  

Z uwagi na termin w jakim w 2025 r. orga-
nizowany jest Pol’and’Rock Festival tj. 31.07-
02.08 czyli na przełomie miesiąca, co w latach 
wcześniejszych nie miało miejsca ponieważ 
festiwal rozpoczynał i kończył się w jednym  
miesiącu, każda okoliczność zajęcia gruntu na 
działalności gospodarczą w tym okresie wyma-
ga zgłoszenia tego faktu organowi podatkowe-
mu czyli Burmistrzowi Czaplinka. 

Wszelkich informacji udzielają pracownicy 
Referatu Podatków UM w Czaplinku, pok. Nr 9. 
Zapraszamy do bezpośredniego kontaktu w celu 
wyjaśnienia wszelkich okoliczności budzących 
wątpliwości.     

Monika Wilczyńska, kierownik Referatu 
Podatków Urzędu Miejskiego w Czaplinku

j
j

j

 

BURMISTRZ CZAPLINKA 

 

 „WOLONTARIUSZ ROKU 2025”
 

Wolontariusza Roku 2025! 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
–  

  
     

M   

 : 
 
80 

e-  

–  
! 

Informacja o godzinach pracy Urzędu Miejskiego 
w Czaplinku

Uprzejmie informujemy, że Urząd Miejski w Czaplinku 
czynny jest w następujących godzinach:

 - poniedziałek, wtorek, środa - 07:00 - 15:00
   - czwartek - 07:00 - 17:00
     - piątek - 07:00 - 13:00.

Serdecznie zapraszamy.

Ratownicy WOPR z władzami miasta
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Informacja o wyborze Sołtysa 
Sołectwa Prosino

Informujemy, że z dniem 15 lip-
ca 2025 r. Podczas zebrania wiej-

skiego, uchwałą zebrania wiejskiego 
stwierdzono wygaśnięcie mandatu 
Sołtysa Sołectwa Prosinko w związ-
ku ze śmiercią sołtysa śp. Eugeniu-
sza Wojciechowskiego. 

W związku z koniecznością za-
pewnienia ciągłości funkcjonowania 
Sołectwa, w tym samym dniu od-
było się zebranie wyborcze miesz-
kańców sołectwa Prosino, podczas 
którego przeprowadzono wybory 
Sołtysa.

Miło nam poinformować, że no-
wym Sołtysem Sołectwa Prosino został wybrany pan Tomasz Wojciechowski.

Wszystkim mieszkańcom dziękujemy za udział w zebraniu i głosowa-
niu. Nowemu Sołtysowi życzymy pomyślności, wytrwałości i wielu sukce-
sów w pracy na rzecz lokalnej społeczności.

Ewelina Szulc, zastępca kierownika referatu oświaty, spraw 
społecznych i gospodarczych foto. archiwum urzędu miejskiego
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Współpraca Gminy Czaplinek z Państwowym 
Gospodarstwem Wodnym Wody Polskie

Drodzy Mieszkańcy Gminy 
Czaplinek!

08.07.2025r. odbyło się spotka-
nie Zastępcycy Burmistrza Czaplin-
ka - Pana Krzysztofa Lisieckiego z 
Dyrektorem Państwowego Gospo-
darstwa Wodnego Wody Polskie, 
Zarząd Zlewni w Pile - Panem Da-
widem Rutą oraz Kierownikiem 
Nadzoru Wodnego w Drawsku Po-
morskim - Panią Dorotą Porazińską 
- Kowalczyk w asyście Referatu 
Gospodarki Komunalnej i Ochrony 
Środowiska Urzędu Miejskiego w 
Czaplinku. 

Spotkanie miało na celu, głow-
nie omówienie prac związanych z 
niezbędnymi zabiegami pielęgna-
cyjnymi oraz porządkowymi przy 
nabrzeżu jeziora Drawsko i jeziora 
Czaplino. Został także poruszo-
ny temat, organizacji i wykonania 
konserwacji urządzeń melioracji 
wodnych otwartych w obrębie miej-
scowości Kluczewo, rowu szczegó-
łowego melioracji wodnych w obrę-
bie Czarne Wielkie, Żerdno i Sikory, 
a także konserwacji bieżącej oraz 
docelowej cieku wodnego o nazwie 

kanał Czaplinek - rzeczka Struga. 
Poruszony został temat zdewasto-
wanych urządzeń wodnych na rzece 
Dobrzyca Leśna oraz Nieciecza.

W ramach dobrej współpracy 
Dyrektor Państwowego Gospo-
darstwa Wodnego Wody Polskie, 
Zarząd Zlewni w Pile zadeklaro-
wał odbudowę szandoru na progu 
stabilizującym na rzece Dobrzyca 
oraz renowacji szandoru mnichów 
piętrzących na rzece Niecieczy w 

obrębie Machliny i Psie Głowy oraz 
wyraził chęć uporządkowania tere-
nu przy nabrzeżu jeziora Drawsko i 
jeziora Czaplino.

Gmina Czaplinek liczy na owoc-
ną współpracę!

Aleksandra Wach-Guzdek, 
kierownik Referatu Gospodarki 

Komunalnej i Ochrony 
Środowiska, foto. archiwum 

Urzędu Miejskiego

kanał Czaplinek rzeczka Struga obrębie Machliny i Psie Głowy oraz

Trzy projekty z gminy Czaplinek 
z dofi nansowaniem w programie „Działaj Lokalnie”

W ramach tegorocznej edycji programu „Działaj Lo-
kalnie” trzy inicjatywy z gminy Czaplinek otrzyma-

ły dofi nansowanie o łącznej wartości 14 800 zł. Środki fi -
nansowe zostaną wykorzystane na realizację następujących 
projektów: 
-  „Strefa relaksu w Żelisławiu”. Opiekun Koło Gospodyń 

Wiejskich „Siemczynianki” dla grupy nieformalnej z Że-
lisławia. Dotacja: 5 000,00 zł.

-  „Historia miejsc i ludzi – odnowienie Henrykowskiego Szlaku w Siem-
czynie”. Realizator – Bastion Czaplinek. Dotacja: 6 000,00 zł.

-  „Wpleceni w tradycję”. Koło Gospodyń Wiejskich w Machlinach. Dota-
cja: 3 800,00 zł.

Program „Działaj Lokalnie” realizowany jest przez Stowarzyszenie 
LGD „Partnerstwo Drawy z Liderem Wałeckim” we współpracy z Akade-
mią Rozwoju Filantropii w Polsce.

Serdeczne gratulacje dla wszystkich grantobiorców !
Małgorzata Nowacka, zastępca Kierownika Referatu Funduszy 

Pomocowych i Kontroli

Sambowe rytmy na czaplineckim rynku
16  lipca br. na czaplineckim 

rynku odbył się wyjątkowy 
występ perkusyjny w rytmach sam-
by. Zaprezentowały się dzieci z Mu-
zycznego Domu Julii i Krzysztofa 
Figiel, które zachwyciły publicz-
ność energią i muzycznym talentem.

Po zakończonym występie na 
młodych artystów czekała słodka 
niespodzianka – dzięki uprzejmości 
Pani Burmistrz Czaplinka Katarzy-
ny Szlońskiej-Getki, dzieci mogły 
ochłodzić się pysznymi lodami.

Joanna Kraska, stażystka 
Referatu Sportu, Turystyki i 

Promocji, foto. archiwum Urzędu 
Miejskiego w Czaplinku

Projekt eGazomierz
Polska Spółka Gazownictwa uruchomiła projekt eGazomierz. To ważne przedsięwzięcie zakłada wymianę po-

nad 1,38 mln gazomierzy u Odbiorców zakwalifi kowanych do 3 grupy taryfowej. 
Kogo to dotyczy?
Wymiana gazomierzy dotyczy odbiorców gazu w 3 grupie taryfowej w całej Polsce (grupy taryfowe W-3.6, 

W-3.9, Lw-3.6, Lw-3.9, Ls-3.6, Ls-3.9). Obecnie odczyty gazomierzy w 3 grupie taryfowej są realizowane w sys-
temie inkasenckim - co wymaga fi zycznej obecności pracownika u odbiorcy. Założeniem projektu jest niemal cał-
kowite odejście od takiego modelu na rzecz zdalnych odczytów.
Co daje nowy gazomierz?

Inteligentny eGazomierz to przede wszystkim:
• brak wizyt inkasenta
• dokładne pomiary faktycznego zużycia gazu
• możliwość świadomego zarządzania zużyciem gazu
• nowoczesne i niezawodne gazomierze

Kiedy wymiony?
Pracownicy PSG oraz podwykonawcy będą je przeprowadzać od sierpnia 2025 r. do grudnia 2026 r. Odbiorcy 

będą na bieżąco informowani o dokładnym terminie prac w ich rejonie.
Jakie są koszty?

Wymiana gazomierza odbywa się w całości ZA DARMO. Odbiorca nie ponosi żadnych kosztów wymiany 
urządzenia.

UWAGA! Każdy przypadek wyłudzenia pieniędzy „na gazownika” zgłaszaj na Policję! 
Pracownicy PSG oraz podwykonawcy nigdy nie zażądają od Ciebie pieniędzy!
Kto realizuje wymiany?
Wymiana gazomierza realizowana będzie przez wykwalifi kowanych pracowników posiadających uprawnienia 

energetyczne działających na zlecenie PSG. www.psgaz.pl

Nowy wzór deklaracji za 
odpady komunalne od 

1 sierpnia 2025 r.
Urząd Miejski w Czaplinku informuje, że w związku z podjęciem 
uchwały nr XV/136/25 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 26 czerw-
ca 2025 r. (Dz. Urz. Woj. Zachodniopomorskiego poz. 3046), od dnia 
1 sierpnia 2025 r. obowiązywać będzie nowy wzór deklaracji o wyso-
kości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Zmiana wzoru deklaracji ma na celu dostosowanie dokumentu do aktu-
alnych przepisów prawa oraz usprawnienie procesu naliczania opłat. Nowy 
formularz będzie obowiązywać wszystkie osoby fi zyczne, które są właści-
cielami nieruchomości zamieszkałych na terenie Gminy Czaplinek.

Nowy wzór deklaracji będzie dostępny:
 w siedzibie Urzędu Miejskiego w Czaplinku,
 na stronie internetowej gminy: www.czaplinek.pl.

Nowy formularz będą musieli złożyć m.in.:
 właściciele nieruchomości, którzy po 1 sierpnia 2025 r. będą składać de-

klarację po raz pierwszy,
 osoby aktualizujące dane zawarte w poprzednich deklaracjach (np. zmia-

na liczby mieszkańców, zmiana właściciela),
 mieszkańcy, których dotyczy zmiana sposobu gospodarowania odpadami.

Masz pytania?
W przypadku wątpliwości dotyczących nowego wzoru deklaracji, prosi-

my o kontakt z Referatem Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska 
Urzędu Miejskiego w Czaplinku -  tel. 943 726 248 lub e-mail: wojciech-
szoplik@czaplinek.pl

Wspólnie dbajmy o czystość i porządek w naszej gminie!

Wojciech Szoplik, inspektor ds. gospodarki komunalnej
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Relacja z Festynu „Sąsiedzka Integracja”
W sobotę, 28 czerwca 2025 roku, na placu przy ul. Leśników 22, 24, 26, 28 w Czaplinku odbył się festyn 
„Sąsiedzka Integracja” zorganizowany przez Zarząd Mieszkańców Osiedla nr 4 oraz Wspólnotę Miesz-
kaniową przy ul. Leśników 22, 24, 26, 28. Wydarzenie zgromadziło mieszkańców Czaplinka od tych 
najmłodszych po seniorów. Wśród zaproszonych gości znaleźli się m.in. Pani Katarzyna Szlońska-Get-
ka Burmistrz Czaplinka, Pan Krzysztof Lisiecki Z-ca Burmistrza Czaplinka oraz Pan Roman Lecko 
Nadleśniczy Nadleśnictwa Czaplinek.

Już od godzin porannych plac tęt-
nił życiem. Organizatorzy przy-

gotowali moc atrakcji dla dzieci i 
dorosłych. Dla uczestników była 
wata cukrowa, popcorn, lody, prze-
pyszne ciasta, babeczki i deser-
ki przygotowane przez mieszkanki 
„Osiedla Leśników” oraz kiełba-
ski z ogniska. Najmłodsi oraz star-
si mogli brać udział w konkursach 
oraz mieli możliwość bliższego spo-
tkania z sokołem przy stoisku Nad-
leśnictwa Czaplinek, mogli również 
nauczyć się udzielania pierwszej 
pomocy pod czujnym okiem Dru-
hen z Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Czaplinku. Dzieci i dorośli chęt-
nie angażowali się w gry terenowe, 
konkursy z nagrodami oraz tańce 

zumby pod kierunkiem Pani Justy-
ny Kuzio. Było również malowa-
nie twarzy i kolorowe warkoczyki, 
a także festiwal kolorów zakończo-
ny „prysznicem” zorganizowanym 
przez OSP Czaplinek.

Na „scenie” nie zabrakło lokal-
nych talentów – wystąpiły dzieci 
z pokazem tańca oraz mieszkańcy 
„Osiedla Leśników” z przedstawie-
niem pt. „Rzepka” Juliana Tuwima, 
a wszystko to odbywało się w at-
mosferze radości, wspólnej zabawy 
i sąsiedzkiej życzliwości.

Serdeczne podziękowania kie-
rujemy do wszystkich, którzy zaan-
gażowali się w organizację wyda-
rzenia – wolontariuszy; sponsorów: 
Nadleśnictwa Czaplinek, Gminnej 

Komisji Profi laktyki i Rozwiązywa-
nia Problemów Alkoholowych; Pani 
Justyny Kuzio za poprowadzenie fe-
stynu oraz lokalnych przedsiębior-
ców: Pani Małgorzaty Czernikie-
wicz „Delikatesy” ul. Wałecka 56 
za pyszne lody; Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Czaplinku, Nadleśnic-
twa Czaplinek, Pani Dyrektor Szko-

ły Podstawowej w Czaplinku - Ewy 
Lemisz-Suska za udostępnienie ma-
szyny do popcornu, Pani Eweliny 
Kotłowskiej Ranczo Alpaki Sikory 
za udostępnienie maszyny do waty 
cukrowej, Czaplineckiego Ośrodka 
Kultury za udostępnienie kostiu-
mów postaci bajkowych, Pana Ad-
riana Chuptysia za oprawę muzycz-
ną oraz Wspólnoty Mieszkaniowej 
przy ul. Leśników 22, 24, 26, 28 w 
Czaplinku.

Festyn „Sąsiedzka Integracja” 
pokazał, że razem możemy więcej i 
warto budować dobre relacje w na-
szej małej społeczności.

Projekt współfi nansowany ze 
środków otrzymanych z budżetu 
Województwa Zachodniopomor-
skiego w ramach konkursu Marszał-
ka Województwa Zachodniopomor-
skiego „Granty Osiedlowe 2025” 
oraz z budżetu Gminy Czaplinek.

Marcin Szulc
Przewodniczący 

Zarządu Osiedla Nr 4

Zdjęcia: archiwum własne

ły Podstawowej w Czaplinku - Ewy

uż od godzin porannych plac tęt- zumby pod kierunkiem Pani Justy-

Podpisanie umowy 
na termomodernizację budynku

14 lipca 2025 roku została podpisana umowa po-
między Gminą Czaplinek a Wspólnotą Miesz-

kaniową budynku wielorodzinnego przy ul. Le-
śników 13 w Czaplinku. Przedmiotem umowy jest 
realizacja zadania związanego z termomodernizacją 

budynku, które zostanie sfi nansowane w ramach programu „Ciepłe Miesz-
kanie 2”.

Program „Ciepłe Mieszkanie 2” ma na celu poprawę efektywności ener-
getycznej budynków mieszkalnych, ograniczenie emisji zanieczyszczeń po-
wietrza oraz poprawę komfortu życia mieszkańców. Realizacja inwestycji 
przyczyni się do poprawy stanu technicznego budynku oraz do zmniejsze-
nia kosztów ogrzewania dla jego mieszkańców.

Małgorzata Nowacka, zastępca Kierownika Referatu Funduszy 
Pomocowych i Kontroli

lipca 2025 roku została podpisana umowa po

Mural ekologiczny 
w Czaplinku

Gmina Czaplinek wzięła udział w projekcie „Pomorze Zachodnie 
Zielony Region – etap II”, realizowanym przez Województwo Zachod-
niopomorskie. Inicjatywa zakłada stworzenie 11 ekologicznych murali w 
różnych miejscowościach regionu. Dzięki zastosowaniu specjalnych farb 
fotokatalitycznych, murale te będą pochłaniać szkodliwe składniki spalin, 
a ich przesłanie ma inspirować do troski o środowisko i nasze najbliższe 
otoczenie.

Gmina Czaplinek zgłosił aż pięć lokalizacji, spośród których organiza-
tor wybrał budynek przy ul. Zbożowej 17. Zbieraniem ofert na murale i 
wyborem projektów  murali zajmował się organizator  projektu. Następnie 
w dniach od 12 maja do 25 maja 2025 r.  Województwo Zachodniopo-
morskie  zaprezentowało projekty grafi czne stworzone przez artystów  i 
przeprowadziło głosowanie.  Dla Czaplinka przygotowano 7 projektów 
murali, a mieszkańcy oraz internauci mogli oddać swój głos na stronie: 
https://biznes.wzp.pl/testy-glosowania-na-mural/. Zgodnie z regulaminem, 
głosowanie miało charakter społecznej akceptacji projektu i było jednym 
z elementów oceny ofert w ramach konkursu pn. „Mural ekologiczny”. 
Następnie sąd konkursowy ocenił projekty pod względem:

 kreatywności,
 czytelności przekazu,
 konstrukcji i wykonania koncepcji.
Zwycięskie grafi ki poznaliśmy w czwartek, 17 lipca 2025 roku. W Cza-

plinku wygrał  projekt „Zielony Lot” autorstwa Michała Szarko ze Szcze-
cina przedstawiający abstrakcyjną czaplę – symbol Czaplinka – unoszącą 
się ponad wodą, jakby właśnie wystartowała z tafl i jeziora. Jej rozłożyste 
skrzydła i pióra nie są zwykłymi fragmentami ptasiego ciała – to krajobraz 
wpisany w motyw ptaka: lasy, wody, tradycyjne dachy, łódki i żaglówki. 

W najbliższych dniach trwać będą rozmowy członków komisji konkurso-
wej z autorami najwyżej ocenionych prac. Po zakończeniu rozmów  i akceptacji 
Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego laureaci konkursu będą mogli 
przystąpić do realizacji swoich projektów. Murale powinny być gotowe jesienią.

Kamila Rodak-Szydłowska, kierownik Planowania Przestrzennego i 
Gospodarki Nieruchomościami

Gmina Czaplinek wzięła udział w projekcie Pomorze Zachodnie

DOFINANSOWANIE DLA PARKU MIEJSKIEGO 
PRZY UL. WAŁECKIEJ W CZAPLINKU!

N

Drodzy Mieszkańcy!
Z wielką radością informuje-

my, że Gmina Czaplinek otrzymała 
dofi nansowanie z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej w Szczecinie 
na realizację zadania:

„Pielęgnacja drzewostanu w 
Parku Miejskim przy ul. Wałeckiej 
w Czaplinku”.

Dzięki tym środkom nasz park 
stanie się jeszcze bardziej bezpiecz-
ny, przyjazny i zadbany — zarów-
no dla mieszkańców, jak i turystów. 
Prace pielęgnacyjne zostaną wyko-
nane przez profesjonalistów oraz 
w porozumieniu z Wojewódzkim 
Konserwatorem Zabytków, z posza-
nowaniem dla przyrody i w trosce o 
zdrowie drzew. 

To ważny krok ku temu, by Park 
Miejski był miejscem wypoczynku, 
spacerów i spotkań — zielonym ser-
cem Czaplinka!

Aleksandra Wach-Guzdek, 
kierownik Referatu Gospodarki 

Komunalnej i Ochrony 
Środowiska
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Komunikacja miejska w Czaplinku 
strzałem w dziesiątkę 

Uruchomiona 2 stycznia 2025 roku komunikacja miej-
ska w Czaplinku spotkała się z bardzo pozytywnym 

odbiorem wśród Mieszkańców naszego maista. W ciągu 
zaledwie sześciu pierwszych miesięcy sprzedano łącznie 
aż 3 332 bilety, co pokazuje, że decyzja o stworzeniu lo-
kalnego transportu zbiorowego była jak najbardziej trafna.

Z danych przekazanych przez PKS Złocieniec Sp. z 
o.o. wynika, że od stycznia do czerwca sprzedano 1 091 
biletów normalnych oraz aż 2 241 ulgowych. 

Największą popularnością cieszyły się miesiące ma-
rzec i kwiecień, kiedy sprzedano odpowiednio 651i 631 
sztuk. Wyraźnie widać, że szczególnie chętnie z komu-
nikacji miejskiej korzystają osoby uprawnione do ulg – 
uczniowie, seniorzy i inne grupy mieszkańców.

Regularne kursy, przystępne ceny biletów (4 zł nor-
malny i 2 zł ulgowy) oraz komfort przejazdów sprawiły, 
że nowa usługa stała się realną alternatywą dla porusza-
nia się własnym autem – zwłaszcza dla mieszkańców nie-
posiadających samochodu, osób starszych czy młodzieży 
szkolnej.

Choć publiczny transport zbiorowy z zasady nie ma 
generować zysku, lecz służyć lokalnej społeczności, pół-
roczne wyniki pokazują, że inwestycja w czaplinecką ko-
munikację miejską była nie tylko potrzebna, ale i trafi ona.

Burmistrz Czaplinka już teraz zapowiada dalsze ana-
lizy i ewentualne korekty rozkładów lub tras, by jeszcze 

lepiej dostosować usługę do potrzeb mieszkańców. Wśród 
możliwych rozwiązań wymienia się rozwój infrastruktu-
ry przystankowej, wprowadzenie biletów miesięcznych, 
wydłużenie czasu funkcjonowania komunikacji o godzi-
ny popołudniowo-wieczorne oraz weekendy.

Czaplinek pokazuje, że nawet niewielka gmina mo-
że skutecznie zorganizować nowoczesną i potrzebną 
komunikację miejską. Sukces pierwszego półrocza daje 
nadzieję na dalszy rozwój tego projektu z korzyścią dla 
wszystkich mieszkańców.

Wojciech Szoplik, 
inspektor ds. gospodarki komunalnej 

Jubileusz 90 urodzin pani 
Jadwigi Godziemby-Czyż 

z Czaplinka 

o

pp

15 lipca 2025 r. swoje 90 uro-
dziny obchodziła pani Jadwi-

ga Godziemba-Czyż. Z tej okazji 
dostojną Jubilatkę odwiedzili Bur-
mistrz Czaplinka Katarzyna Szloń-
ska-Getka oraz Zastępca Burmistrza 
Krzysztof Lisiecki, składając najser-
deczniejsze życzenia zdrowia, po-
myślności, dużo uśmiechu oraz rado-
ści i szczęścia. Jubilatka otrzymała 
również okolicznościowy kosz.
,,W życiu nie liczy się ilość kroków,
ani buty, w których chodzisz,
ale ślady które zostawiasz 
 w sercach innych”.

Pani Jadwiga Godziemba- Czyż 
przyjechała do Czaplinka wraz z mę-
żem Jackiem, z zawodu ichtiologiem 
w 1965 roku. Uczyła fi zyki w cza-
plineckich szkołach, a jej uczniowie 
do tej pory pamiętają ją jako chary-
zmatyczną nauczycielkę. Tu na świat 
przyszło troje jej dzieci i właśnie w 

naszym małym miasteczku, nawią-
zała najpiękniejsze przyjaźnie. W 
1978 roku Pani Jadwiga, z przyczyn 
rodzinnych, wyjechała wraz z rodzi-
ną na Podbeskidzie, gdzie mieszkała 
przez 26 lat. Szybko okazało się, że 
tęskni za przyjaciółmi, jeziorami, 
lasami, zaczęła marzyć o powrocie. 
Marzenie spełniło się dopiero latem 
2004 roku. Gdy w Czaplinku po-
wstało Stowarzyszenie Przyjaciół 
Czaplinka, została jego kronikarzem, 
a logo organizacji jest autorstwa Pa-
na Jacka. Pani Jadwiga doczekała 
się sześciorga wnucząt i pięciorga 
prawnucząt. Od lat żyje otoczona 
miłością najbliższych, bo właśnie tej 
miłości ich nauczyła.

Małgorzata Fedorowiat-
Nowacka, kierownik Urzędu 

Stanu Cywilnego, foto. Marta 
Godziemba-Trytek

Krajowy System Ratowniczo 
Gaśniczy 2025 – 2030

17 lipca br. Burmistrz Czaplinka Pani Katarzyna-Getka podpisałam z 
Komendantem Powiatowym Państwowej Straży Pożarnej brygadie-

rem Krystianem Kowalem oraz Prezesami OSP dh Jerzym Latosińskim i  dh 
Tomaszem Marciniakiem porozumienie w sprawie włączenia do Krajowe-
go Systemu Ratowniczo-Gaśniczego jednostek OSP Siemczyno i OSP Bro-
czyno na lata 2025 - 2030.

Zawarte porozumienia ze strony PSP zapewniają intensywniejszy roz-
wój stowarzyszeń, szkolenia, doposażenia, oraz dodatkowe fi nansowanie 
Ochotniczych Straży Pożarnych z budżetu Państwa.

Ze strony Gminy, natomiast Burmistrz Czaplinka zasygnalizowała wiele 
elementów wspierających działalność  OSP, ze szczególnym naciskiem na 
budowę remizy Ochotniczej Straży Pożarnej w Siemczynie.

Adam Czernikiewicz, Komendant Gminny OSP, 
foto. archiwum Urzędu Miejskiego

Informacja z XV Sesji Rady 
Miejskiej w Czaplinku

26 czerwca 2025 roku o godz. 
1300 odbyła się XV Sesja Rady 
Miejskiej w Czaplinku.

Obrady Sesji prowadził Pan 
Marcin Czerniawski – Przewod-
niczący Rady Miejskiejz sali narad 
Urzędu Miejskiego w Czaplinku, 
przy ul. Rynek 6.

W sesji uczestniczyło 12 rad-
nych, 3 Radnych było nieobecnych 
(Ewa Sobczak, Anna Kałka, Marcin 
Sielatycki) .

Na początku sesji odbyło się 
złożenie ślubowania przez nowo 
wybraną Radną Rady Miejskiej w 
Czaplinku Aleksandrę Ławrukie-
wicz.

Rada Miejska w obecności 
12 radnych podjęła następujące 
uchwały w sprawie:
a)  zmian w budżecie Gminy Cza-

plinek na rok 2025;
b)  zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Czaplinek na 
lata 2025-2035;

c)  zmieniająca uchwałę w spra-
wie udzielenia dotacji z budżetu 
Gminy Czaplinek w 2025 roku 
na prace konserwatorskie, restau-
ratorskie lub roboty budowlane 
przy zabytkach wpisanych do re-
jestru zabytków, położonych na 
terenie gminy Czaplinek;

d)  przekazania petycji według wła-
ściwości;

e)   przekazania do Wojewódzkie-
go Sądu Administracyjnego w 
Szczecinie skargi na uchwałę Nr 
XIII/117/25 Rady Miejskiej w 
Czaplinku z dnia 25 kwietnia 2025 
r.;

f)  przyjęcia „Lokalnego programu 
wspierania edukacji uzdolnio-
nych dzieci i młodzieży w Gmi-
nie Czaplinek”;

g)  regulaminu wynagradzania na-
uczycieli zatrudnionych w przed-
szkolu i szkołach prowadzonych 
przez Gminę Czaplinek;

h)  wzoru deklaracji o wysokości 
opłaty za gospodarowanie od-
padami komunalnymi składanej 
przez właściciela nieruchomo-

ści zamieszkałej, położonej na 
terenie Gminy Czaplinek oraz 
warunków i trybu składania de-
klaracji za pomocą środków ko-
munikacji elektronicznej;

i)  wydzierżawienia nieruchomo-
ści stanowiącej własność Gminy 
Czaplinek oraz zgody na odstą-
pienie od obowiązku przetargo-
wego trybu zawarcia tej umowy;

j)  wydzierżawienia nieruchomo-
ści stanowiącej własność Gminy 
Czaplinek oraz zgody na odstą-
pienie od obowiązku przetargo-
wego trybu zawarcia tej umowy;

k)  zmiany uchwały w sprawie po-
wołania Komisji Rewizyjnej Ra-
dy Miejskiej w Czaplinku;

l)  zmiany uchwały w sprawie po-
wołania Komisji Skarg, Wnio-
sków i Petycji Rady Miejskiej w 
Czaplinku;

m)  powołania składów komisji sta-
łych Rady Miejskiej w Czaplinku.

Karolina Pokutyńska, inspektor 
ds. obsługi rady miejskiej, 

foto. archiwum Urzędu 
Miejskiego w Czaplinku
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Specjalny rozkład PKS Złocieniec na 
31 Pol’and’Rock 2025

Od wtorku 29 lipca (wtorek) do 3 sierpnia (niedzielne popołudnie) uruchomione zostaną specjal-
ne autobusy zapewniające dojazd do granicy terenu festiwalowego – resztę trasy (ok. 1,5 km) trzeba 
będzie pokonać pieszo.

Przystanki z których będą odjeżdżać autobusy:
Czaplinek - Plac 3-go Marca,
Czaplinek Dworzec PKP (ul. Dworcowa),
Broczyno (przystanek Pol’and’Rock Festiwal).
Cena biletu: 12 PLN bilet jednorazowy. 
Bilety będzie można nabyć: u kierowcy (gotówka, karta, BLIK).
Życzymy bezpiecznej i komfortowej podróży na „Najpiękniejszy Festiwal Świata”!

GODZINY ODJAZDU AUTOBUSU W DNIU 29.07.2025 r. (wtorek)
10:50 11:20 12:15 12:55 14:05 14:45 15:15 16:15 16:45 17:20 17:50 18:50 19:45

GODZINY ODJAZDU AUTOBUSU W DNIU 30.07.2025 r. (środa)
7:15 7:45 8:30 9:15 9:45 10:15 11:15 11:45 12:15 12:45 13:15 14:15 14:45
15:15 16:00 16:45 17:20 18:00 18:45 19:45

GODZINY ODJAZDU AUTOBUSU W DNIU 31.07.2025 r. (czwartek)
7:15 7:45 8:30 9:15 9:45 10:15 11:15 11:45 12:15 12:45 13:15 14:15 14:45
15:15 16:00 16:45 17:20 18:00 18:45 19:45 20:35 21:40 22:15 22:45 23:15

Cena biletu jednorazowego 12 zł 
Zakup biletu u kierowcy
Płatność bezgotówkowa w autobusach
Zapraszamy do korzystania z połączeń!!!
Kontakt: 94 367 06 56 / 508 356 184

Dni Czaplinka 2025 – Czapla w mieście – tak świętował Czaplinek

Trzy dni wspólnego święto-
wania – muzyka, tradycja i 
radość nad jeziorem

Dni Czaplinka 2025 by-
ły wyjątkowym wyda-

rzeniem, które zgromadziło 
mieszkańców, turystów i gości 
z całego regionu. Przez trzy dni 
– od 18 do 20 lipca – miasto 
tętniło życiem, radością i dobrą 
energią. Tegoroczna edycja by-
ła przykładem doskonałej orga-

Trzy dni wspólnego święto-

nizacji, współpracy instytucji 
lokalnych i ogromnego zaan-
gażowania społeczności. Tego-
rocznym hasłem przewodnim 
było: „Czapla w mieście”.

Tegoroczna edycja zosta-
ła zainaugurowana w sposób 
zupełnie nowy i niezwykle 
barwny – po raz pierwszy 
odbyła się Kolorowa Parada 
Czapli, która na długo zapi-
sze się w pamięci uczestni-
ków.

Wszystko rozpoczęło się 
nad jeziorem Drawsko, przy 
Ośrodku Sportów Wodnych. 
Tłumnie zgromadzeni miesz-
kańcy i turyści – wyposażeni 

w baloniki, fl agi i transparenty 
z motywem czapli – z niecier-
pliwością oczekiwali wyjątko-
wego momentu: przypłynięcia 
z jeziora rodziny Czapli. Na 
pięknie udekorowanej łodzi 
pojawiły się symboliczne po-
stacie – dostojne Czaple – któ-
re wywołały entuzjastyczne re-
akcje i gromkie brawa. W tym 
roku w postaci Czapli wcielili 
się: pani Agnieszka Chrościc-
ka, pani Ewa Jabłońska oraz 
pan Adam Stefanik.  

Parada w asyście orkiestry 
dętej ruszyła w stronę rynku, 
tworząc kolorowy, roztań-
czony korowód. Gdy parada 
dotarła na rynek, na głównej 
scenie, burmistrzyni Czaplin-
ka Katarzyna Szlońska-Get-
ka przekazała symboliczny 
klucz do miasta rodzinie Cza-
pli, dając tym samym ofi cjalny 
sygnał rozpoczęcia święta. 
Obok niej wystąpili również 
zastępca burmistrza Krzysztof 
Lisiecki oraz starosta draw-
ski Jacek Kozłowski, którzy 
przywitali gości i podkreślili 
znaczenie Dni Czaplinka dla 
lokalnej społeczności. Paradę 
oraz pierwszy dzień Dni Cza-
plinka prowadziła pani Alina 
Karolewicz. 

Bezpieczeństwo uczestni-
ków zapewnili: Straż Miejska, 
OSP Czaplinek i Policja, sku-
tecznie zabezpieczając ulice na 
trasie przemarszu.

Nie zabrakło także elemen-
tów artystycznych i wzruszeń 
– prowadząca wydarzenie pani 

Alina zaśpiewała piosenkę o 
Czaplinku zapraszając publicz-
ność do wspólnego śpiewu, a 
pani Wanda – mieszkanka mia-
sta – zaprezentowała wiersz 
poświęcony naszej małej oj-
czyźnie.

Podczas wydarzenia odbył 
się także konkurs na najpięk-
niejszą Panią i Pana Czaplę 
zorganizowany przez Gminę 
Czaplinek. Uczestnicy zapre-
zentowali barwne, pełne fan-

tazji stroje, bogate w pióra, 
kolory i oryginalne dodatki. 
Oceny dokonało jury wyłonio-
ne spośród publiczności, które 
nagrodziło kreatywność i zaan-
gażowanie uczestników. Choć 
w tegorocznej edycji wzięły 
udział cztery osoby, organi-
zatorzy liczą, że w kolejnych 
latach zainteresowanie konkur-
sem będzie jeszcze większe. 
Zaszczytne tytuły zdobyli: pa-
ni Wanda Tomaszewska oraz 
pan Marek Miszczuk, którzy 
otrzymali vouchery na rowery 
oraz gromkie brawa od pu-
bliczności.

Najwierniejsi turyści wy-
różnieni

W tym roku nastąpił po-
wrót do pięknej tradycji, przy-
znawania tytułu Najwierniej-
szych Turystów Czaplinka. 
W tym roku wyróżnione zo-
stały cztery osoby. Najdłużej 
przyjeżdżającym jest pan Sta-
nisław Książczak, odwiedzają-
cy nasze miasto nieprzerwanie 
od 45 lat! To niezwykle wzru-
szający moment, który przypo-
mniał wszystkim, że Czaplinek 
to nie tylko miejsce – to wspo-
mnienia, relacje i serdeczne 
powroty. Wyróżnienia otrzy-
mali również: Daniel Siepsiak, 
Paweł Mlicki oraz Sebastian 
Staśkiewicz. 

Czaplinecki Rynek tętnił 
życiem

Po części ofi cjalnej cza-
plinecki rynek zamienił się 
w tętniące życiem centrum 
wspólnego świętowania. Na 
uczestników czekały liczne 
stoiska z lokalnymi specjała-
mi, rękodziełem, zabawkami i 
wyrobami wystawców z całe-
go regionu. Dźwięki muzyki, 
śmiech dzieci i radosna at-
mosfera stworzyły prawdziwe 
święto dla całych rodzin.

Dużym zainteresowaniem 
cieszyła się strefa zabaw dla 
najmłodszych, przygotowana 
przez fi rmę Imprezolandia 
Anna Sikorska, a także Ber-

linkowóz, ustawiony dzięki 
uprzejmości fi rmy Agri Plus – 
atrakcja, która przyciągała za-
równo dzieci, jak i dorosłych.

Na stoisku pana Edwar-
da Szatkowskiego, lokalnego 

rzeźbiarza można było podzi-
wiać wyjątkowe rękodzieło, a 
wystawa fotografi czna pana 
Roberta Łodziato przenosiła 
zwiedzających w przeszłość, 
prezentując dawny Czaplinek 
na archiwalnych zdjęciach.

Prawdziwą gratką – nie 
tylko dla fanów motoryzacji – 
była wystawa zabytkowych 
samochodów American Cars, 
połączona z możliwością prze-
jażdżki ulicami miasta. To była 

niezapomniana atrakcja, która 
zachwyciła gości w każdym 
wieku.

Wieczorem, gdy emocje 
dnia zaczęły powoli opadać, 
czaplinecka Strefa Artystycz-
nego Relaksu wypełniła się 

dźwiękami bluesa i rock’n’rol-
la i muzyki soul. Na scenie po-
jawił się zespół Szulerzy. Mi-
mo kameralnej publiczności, 
muzycy nie szczędzili energii, 
tworząc wyjątkową atmosferę. 

Sobota 18 lipca upłynęła 
pod znakiem sportu, ekologii 
i kultury. Na jeziorze rozegra-
no regaty o Puchar Burmi-
strza Czaplinka, w których 
startowało 18 jachtów. Rega-
ty zorganizowali członkowie 
Czaplineckiego Bractwa Że-
glarskiego, a zabezpieczenie 
zapewnili ratownicy WOPR 
Czaplinek. Tuz obok przy 
nadbrzeżu jeziora w strefi e 
OSW nurkowie z klubu Płe-
twonurka Mares z Koszalina 
przeprowadzili akcję sprzą-
tania dna jeziora połączo-
ną z konkursem ekologicz-
nym – to ważny sygnał, że 
Dni Czaplinka to nie tylko 
zabawa, ale również troska 
o środowisko. W konkursie 
udział wzięło ponad 20 osób. 
Wszyscy znali tematy ekolo-
gii, ale również mogli nabyć 
lub przypomnieć sobie eko-
logiczną wiedzę. Uczestnicy 
konkursu zostali wyróżnieni 
upominkami przygotowany-
mi przez Klub Mares oraz 
Gminę Czaplinek. 

Śmieci z wody przez po-
nad godzinę wydobywało 6 
nurków. Każda ilość wydo-
bytych z jeziora odpadów ma 
duże znaczenie, bo nawet naj-
mniejszy krok w oczyszczaniu 
środowiska przyczynia się do 
poprawy stanu ekosystemu, 
chroni życie wodnych organi-
zmów i zwiększa atrakcyjność 
naszego jeziora dla mieszkań-
ców oraz turystów.

Tego dnia zorganizowano 
również Drugi Czaplinec-
ki Turniej Gry w Cornhole. 
Ofi cjalnego otwarcia dokonała 
Burmistrz Katarzyna Szlońska-
-Getka wraz z Panią Czaplą – 
Ewą Jabłońską. Do zawodów 
zgłosiło się 32 uczestników, 
którzy rywalizowali w syste-
mie pucharowym.

Po emocjonujących roz-
grywkach fi nałowych zwycięz-
cą został pan Stanisław Kojder, 
mieszkaniec Czaplinka, poko-
nując pana Andrzeja Bąka z 

Darłowa. Obaj fi naliści otrzy-
mali puchary z rąk Burmistrz 
oraz Pani Czapli. 

Turniej odbył się dzięki 
zaangażowaniu Samorządu 
Mieszkańców Osiedla nr 1 oraz 
Klubu Seniora „Krystynka”. 
Organizatorzy zapowiadają 
kontynuację tej sportowej tra-
dycji w kolejnych latach.

W ramach Dni Czaplinka 
odbył się również pełen energii 
turniej sportowy Wymiata-
cze, w którym udział wzięło 6 
drużyn. Uczestnicy rywalizo-
wali w różnych konkurencjach, 
łącząc sportową walkę z dobrą 
zabawą i ogromem pozytyw-
nych emocji.

Wszystkie zespoły otrzy-
mały dyplomy i drobne upo-
minki, a trzy najlepsze – pu-
chary. Turniej poprowadził z 
humorem i zaangażowaniem 
Piotr Kwiatkowski z agencji 
Harlem, tworząc wyjątkową 
atmosferę wydarzenia.

Nagrody wręczyli: Bur-
mistrz Katarzyna Szlońska-
-Getka oraz Zastępca Bur-
mistrza Krzysztof Lisiecki.
Gratulujemy wszystkim uczest-
nikom i dziękujemy za wspa-
niałą rywalizację!

Wieczorem publiczność za-
chwycił pełen energii koncert 
Kraków Street Band – jeden 
z najbardziej oczekiwanych 
punktów programu. 

Sobotni wieczór na jezio-
rze Drawsko był prawdziwie 
magiczny. Na wodzie rozbły-
sła parada jachtów, których 
maszty i burty lśniły setkami 
światełek. Kolorowe refl eksy 
tańczyły po tafl i jeziora, a całe 
widowisko prowadził i zabez-
pieczał WOPR Czaplinek.

To było niezapomniane 
przeżycie zarówno dla żeglarzy 
uczestniczących w tej świetlistej 
kawalkadzie, jak i dla mieszkań-
ców oraz turystów, którzy podzi-
wiali to niezwykłe wydarzenie z 
brzegu. Chwile takie pozostają 
w sercach na długo.

Czaplinek pokazał, że tu-
taj naprawdę dzieje się magia. 
Parada została zorganizowana 
przez Czaplineckie Bractwo 
Żeglarskie – ogromne podzię-
kowania i brawa dla organiza-
torów za stworzenie tak wyjąt-
kowego wydarzenia.

Niedziela, ostatni dzień 
obchodów, była prawdziwym 
świętem rodzin. W Strefi e 
Artystycznego Relaksu przy-

gotowano szereg atrakcji dla 
dzieci – od pokazów iluzjoni-
stycznych, przez animacje, aż 
po uwielbiane piana party, 
które stało się radosnym fi na-
łem trzydniowego święta.

To, co szczególnie wyróżnia 

tegoroczne Dni Czaplinka, to 
ogromne zaangażowanie lokal-
nej społeczności – od twórców 
rękodzieła i kół gospodyń wiej-
skich, przez wolontariuszy, aż po 
animatorów i artystów. Dzięki 
temu wydarzenie miało nie tylko 
charakter rozrywkowy, ale także 

edukacyjny, integracyjny i pro-
mujący lokalną kulturę.

Serdeczne podziękowa-
nia kierujemy do wszystkich 
uczestników, partnerów i or-
ganizatorów oraz do wszyst-
kich, którzy włożyli swoją 

pracę i zaangażowanie w 
przygotowanie, realizację i 
przebieg Dni Czaplinka.

W każdym z wydarzeń or-
ganizowanych podczas Dni 
Czaplinka obecni byli burmi-
strzyni Czaplinka Katarzyna 
Szlońska-Getka oraz zastępca 

Burmistrza Czaplinka Krzysz-
tof Lisiecki, aktywnie uczestni-
cząc w obchodach i spotkaniach 
z mieszkańcami oraz gośćmi.

Organizatorzy: Czaplinecki 
Ośrodek Kultury oraz Gmina 
Czaplinek. 

Dziękujemy za wspólne 
świętowanie! 

Katarzyna Kibitlewska, za-
stępca kierownika Referatu 
Sportu, Turystyki i Promo-
cji, foto. archiwum Urzędu 

Miejskiego 
w Czaplinku 
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3. Festyn Zdrowia oraz V Otwarte Mistrzostwa w Wyciskaniu Sztangi Leżąc za nami!
21 czerwca 2025 roku na czaplineckim rynku i deptaku 

odbył y się dwa wydarzenia: 3. Festyn Zdrowia – wydarzenie 
promujące zdrowy styl życia oraz V Otwarte Mistrzostwa w 
Wyciskaniu Sztangi Leżąc, oddające ducha rywalizacji spor-
towej. Od godziny 11:00 do 17:00 mieszkańcy Czaplinka i 
okolic mogli korzystać z licznych atrakcji. Dopisała nie tylko 
pogoda, ale także doskonała atmosfera.

3. Festyn Zdrowia
Celem wydarzenia było zwiększenie świadomości zdro-

wotnej oraz promocja profi laktyki wśród mieszkańców. Cza-
plinecki deptak wypełniły stoiska konsultacyjne oraz kulinar-
ne, które cieszyły się zainteresowaniem odwiedzających. W 
ramach festynu można było skorzystać z bezpłatnych badań 
poziomu cukru, cholesterolu oraz pomiarów ciśnienia tętnicze-
go. Mieszkańcy mieli również możliwość skonsultowania się 
z ekspertami w zakresie zdrowia psychicznego i diabetologii, 
a także poznać techniki prawidłowego oddychania. Festyn był 
również ucztą dla miłośników zdrowej kuchni. Na stoiskach 
czekały smakowite specjały przygotowane przez lokalnych 
producentów. Można było skosztować m.in. domowego chleba 

z różnych mąk, masła, mleka, ogórków małosolnych, chłod-
nika, ciast, ryb i ich przetworów, pierogów oraz degustować 
miody, sok z czarnego bzu czy darmową, orzeźwiającą herbatę 
z mięty i lemoniadę. Wszystko naturalne, pyszne i serwowane 
z uśmiechem – smakowało tym bardziej, że towarzyszyły temu 
promienie letniego słońca.

V Otwarte Mistrzostwa w Wyciskaniu Sztangi Leżąc
Nie zabrakło także mocnych wrażeń sportowych. V Otwar-

te Mistrzostwa w Wyciskaniu Sztangi Leżąc odbyły się w cen-
tralnej części czaplineckiego Rynku. Uroczystego otwarcia V 
Otwartych Mistrzostw w Wyciskaniu Sztangi Leżąc dokonał 
w imieniu burmistrzyni Czaplinka Katarzyny Szlońskiej-
-Getki zastępca przewodniczącego Rady Miejskiej, Kacper 
Kotłowski. Zawody odbyły się pod honorowym patronatem 
Burmistrza Czaplinka. Rywalizacja zgromadziła około 60 za-
wodników z całej Polski. Publiczność mogła podziwiać siłę, 
determinację i ogromne poświęcenie uczestników, dla których 
ten sport to prawdziwy styl życia. Zawody były bardzo emo-
cjonujące. Ich organizatorami byli Mateusz Worona i Mateusz 
Młynarczyk wraz z Team Czaplinek. Kibice licznie wspierali 
zawodników, którzy dawali z siebie wszystko, prezentując nie-
samowitą formę. Całe wydarzenie pokazało, że sportowa pasja 
może jednoczyć ludzi i inspirować do aktywnego trybu życia.

Dziękujemy:
•  Oddech – Harmonia Ciała i Umysłu, Zdzisław Opałka
•  Koło Diabetyków w Czaplinku
•  Centrum Zdrowia Psychicznego w Drawsku Pomorskim
•  Miody Drahimskie – Pasieka Fujarskich Kluczewo, 

Konrad Fujarski

•  Gospodarstwo Ekologiczne „Pod Kasztanem”, Mariusz 
Ciesielski

•   „KaPyszne Miody”, Hanna i Arkadiusz Kapysz
•  Barbara Piekutowska
•  Tomasz Marciniak
•   „Pasieka u Niedźwiedzia”, Monika Steblewska, Tomasz 

Kucharczyk
•  „Moje Przetwory”, Robert Krupa
•   Mateusz Worona i Mateusz Młynarczyk z Team Cza-

plinek
Słowa podziękowania kierujemy również do pana Leszka 

Chachlera za udostępnienie zasilania energetycznego na po-
trzeby organizacji festynu. Dziękujemy wszystkim Państwu za 
obecność, zaangażowanie, wspaniałą organizację stoisk, dzie-
lenie się wiedzą i bezcennymi poradami. 

Joanna Kucharska, inspektor ds. promocji i turystyki, 
foto. archiwum Urzędu Miejskiego

3 Festyn Zdrowia

p

z różnych mąk masła mleka ogórków małosolnych chłod

Lokalni twórcy na 31. Pol’and’Rock Festiwal

Z radością informujemy, że podczas tegorocznego, 31. Po-
l’and’Rock Festival swoje wyroby zaprezentuje aż 12 lo-

kalnych artystów i rzemieślników, którzy zgłosili się do udzia-
łu poprzez nabór ogłoszony przez Burmistrzynię Czaplinka 
Katarzynę Szlońską -Getka. Ich stoiska znajdą się w pobliżu 
terenu festiwalu i będą doskonałą okazją do zapoznania się z 
wyjątkowym rękodziełem oraz produktami tworzonymi z pa-
sją.

W tym roku na stoiskach będzie można znaleźć m.in.:
 unikatowe wyroby ceramiczne,
 ręcznie malowane podstawki,
 patchworkowe żaglówki,
 odzież upcyclingową w duchu zero waste,
 biżuterię z kamieni naturalnych i stali szlachetnej,
 biżuterię drewnianą o ekologicznym charakterze,
 naturalne, ręcznie robione mydła sodowe i balsamy do ciała,
 kolekcjonerskie monety,
 biżuterię wykonaną techniką sutasz,

 książki,
 i wiele innych niepowtarzalnych produktów!

To świetna okazja, by wesprzeć lokalnych twórców, po-
rozmawiać z nimi osobiście i zabrać do domu coś naprawdę 
wyjątkowego.

Już dziś serdecznie zapraszamy do odwiedzenia stoisk 
i odkrycia bogactwa lokalnej kreatywności!

Kamila Rodak- Szydłowska, kierownik Referatu 
Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomości

radością informujemy że podczas tegorocznego 31 Po

 książki,
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Oj, działo się, działo w naszym 
stowarzyszeniu. W krótkim 
czasie wzięliśmy udział w kilku 
ważnych wydarzeniach.

21 czerwca, 12:00–16:00, 
uczestniczyliśmy w 3. Fe-

stynie Zdrowia. Podczas wydarze-
nia wykonywaliśmy dla naszej spo-
łeczności pomiary poziomu glukozy 
i ciśnienia tętniczego. Wielu miesz-
kańców i gości skorzystało z naszej 
pomocy – zainteresowanie było du-
że, a atmosfera bardzo pozytywna.

Zaledwie tydzień później, w pią-
tek 27 czerwca, dzięki uprzejmości 
Urzędu Miejskiego, który zapew-
nił transport, ośmioosobowa grupa 
członków naszego Koła – w tym oso-

by nowo przyjęte – wzięła udział w 
spotkaniu „4 Koła Diabetyków Po-
wiatu Drawskiego”. Wydarzenie łą-
czyło elementy edukacyjne, prozdro-
wotne i kulturalne. Uczestniczyliśmy 
w warsztatach kulinarnych i fi zjote-
rapeutycznych, a całość zakończyła 
się częścią artystyczną z udziałem 
regionalnej kapeli śpiewaczej.

Podczas zajęć kulinarnych – 
prowadzonych przez dietetyków 
i kucharzy – przygotowywaliśmy 
zdrowe posiłki, odpowiednie dla 
osób z cukrzycą. Były one bogate 
w błonnik, ubogie w cukry proste 
i pełne sezonowych warzyw. Bio-
rący udział w warsztatach nie tylko 
spróbowali  nowych potraw, a także 
dowiedzieli się  jak komponować 
codzienne menu  w sposób smaczny 
i bezpieczny dla  zdrowia. 

Równie ważnym elementem 
spotkania była  sesja fi zjoterapeu-
tyczna z elementami jogi. Instruk-
torka poprowadziła ćwiczenia 
dostosowane do możliwości osób 
zmagających się z problemami 
metabolicznymi oraz przekazała 
praktyczne wskazówki dotyczące 

aktywności fi zycznej w codziennym 
życiu. Spotkanie pokazało, że życie 
z cukrzycą nie musi oznaczać rezy-
gnacji z przyjemności. Wręcz prze-
ciwnie - to okazja do budowania 
wspólnoty, dzielenia się doświad-
czeniem i poszukiwania zdrowych, 
a zarazem radosnych form życia

Serdecznie dziękujemy Pani 
Prezes Aldonie Kaliszan, na której 
barkach spoczywał największy cię-
żar organizacyjny. Dziękujemy tak-
że Zarządowi Koła PSD w Drawsku 
Pomorskim. Już z niecierpliwością 
czekamy na zaproszenie na drugą 
część warsztatów!

Nie zdążyły jeszcze wybrzmieć 
echa tego spotkania, a już 2 lipca 
zorganizowaliśmy kolejne – warsz-
taty diabetologiczne z dietetykiem. 
Tym razem warsztaty skierowane 
były również do mieszkańców na-
szego miasta. Szkoda, że spośród 
nich zapisały się jedynie dwie oso-
by – poza członkami naszego Koła. 
Obecne były także wychowawczy-
nie i dziewczęta z Młodzieżowego 
Ośrodka Wychowawczego w Cza-
plinku, z którym współpracujemy.

Potrawy opracowała pani 
Patrycja Sankowska z Balans 
Centrum Dietetyki i Zdrowia. 
Uczestnicy własnoręcznie przy-
gotowali: fit ciasto z kaszy ja-
glanej, sałatkę z soczewicy z 
mozzarellą oraz zielony koktajl. 
Warsztaty zakończyły się wspól-
ną degustacją przygotowanych 
dań i ich oceną.

Z niecierpliwością czekamy na 

kolejne – jesienne – warsztaty z die-
tetykiem!

Więcej informacji oraz zdjęcia 
ze wspólnych spotkań można zna-
leźć na naszym Facebooku – „Dia-
betycy Czaplinek”.

Autor, foto. Ryszard Polak, 
Wiceprzewodniczący Koła 
Polskiego Stowarzyszenia  
Diabetyków w Czaplinku

Stowarzyszenia

Cukrzyca – to nie wyrok, to styl życia, który da się ogarnąć 

Oj, działo się, działo w naszym
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Optymistem na szerokie wody – Młodzi Żeglarze z Czaplinka Sternikami 
Drawskich Wód

W dniach 23–24 czerwca 2025 
r. na malowniczych wodach 

jeziora Drawsko odbyły się dwu-
dniowe warsztaty żeglarskie pod na-
zwą „Żeglarska Przygoda dla Dzieci i 
Młodzieży z Gminy Czaplinek”. Do-
fi nansowanie na to działanie uzyska-
no w ramach z programu grantowego 
PEPCOLANDIA przez stowarzysze-
nie Lokalna Organizacja Turystycz-
na, natomiast organizacją, zapisami, 
a także przygotowaniem warsztatów 
zajęli się pracownicy Referatu Sporu, 
Turystyki i Promocji oraz wolontariu-
sze LOT Czaplinek. Projekt zgroma-
dził osiemnastoosobową grupę mło-
dych mieszkańców gminy, którzy 
mieli okazję przeżyć wyjątkową przy-
godę i postawić swoje pierwsze (lub 
kolejne) kroki w świecie żeglarstwa.

Dzień 1 – Nauka i przygoda na 
lądzie i wodzie

Warsztaty rozpoczęły się w ponie-
działek 23 czerwca o godzinie 12:00. 
Uczestników przywitali organiza-
torzy, instruktorzy oraz członkowie 
Czaplineckiego Bractwa Żeglarskie-
go. Po krótkim wprowadzeniu, dzieci 
i młodzież wzięły udział w zajęciach 
teoretycznych, podczas których za-

poznały się z budową jachtu, podsta-
wowymi zasadami żeglowania, prze-
pisami oraz meteorologią. Kolejnym 
punktem programu była nauka wiąza-
nia węzłów żeglarskich, która – mimo 
początkowych trudności – dostarczy-
ła wiele frajdy i wyzwań. 

Po zakończeniu części dotyczą-
cej węzłów, ratownicy Grupy WOPR 
Czaplinek przeprowadzili instruktaż 
bezpieczeństwa na wodzie. Uczestni-
cy dowiedzieli się, jak postępować w 
sytuacjach awaryjnych, jak korzystać 
z kamizelek ratunkowych oraz jak 
rozpoznawać zagrożenia związane z 
pogodą i nieodpowiedzialnym zacho-
waniem na akwenach. Ta część spo-
tkała się z dużym zainteresowaniem 

zarówno wśród dzieci, jak i młodzie-
ży, a przekazana wiedza stanowiła 
solidne podstawy do bezpiecznego 
uczestnictwa w dalszych zajęciach 
praktycznych. Następnie przyszedł 
czas na to, na co wszyscy czekali 
najbardziej – pierwsze spotkanie z 
łódkami klasy Optimist. Pod czujnym 
okiem wykwalifi kowanych instrukto-

rów żeglarstwa, uczestnicy rozpoczęli 
praktyczne szkolenie na wodzie. Na 
zakończenie dnia wszyscy spotkali 
się przy wspólnym ognisku, gdzie w 
atmosferze integracji i śmiechu pie-
czono kiełbaski, wymieniano wraże-
nia i planowano kolejne żeglarskie 
wyprawy.

Dzień 2 – Doskonalenie 
umiejętności i rejs statkiem
Wtorek 24 czerwca przyniósł 

dalsze żeglarskie emocje, choć 
poranna aura postawiła pod znakiem 
zapytania możliwość kontynuowania 
szkolenia na wodzie. Ze względu 
na chwilowe pogorszenie pogody 
i silniejszy wiatr, organizatorzy 
podjęli decyzję o przesunięciu zajęć 
praktycznych na późniejsze godziny.

Dzień rozpoczął się więc od seansu 
edukacyjnego – dzieci obejrzały 
fi lm instruktażowy dotyczący 
bezpiecznego zachowania na wodzie 
oraz technik manewrowania jachtem. 
Następnie uczestnicy wykorzystali 
czas na doskonalenie umiejętności 
wiązania węzłów żeglarskich, 
utrwalając wiedzę zdobytą dzień 
wcześniej. Dopiero po poprawie 
warunków atmosferycznych młodzi 
żeglarze mogli ponownie wypłynąć 
na jezioro, gdzie z jeszcze większym 
zaangażowaniem kontynuowali na-
ukę sterowania, manewrowania oraz 
pracy zespołowej. 

Kolejnym punktem programu był 
rejs statkiem „Perkoz” po jeziorze 
Drawsko. Ze względu na ograniczoną 
liczbę miejsc, odbyły się dwa kursy, 
podczas których dzieci nie tylko 
podziwiały piękno lokalnej przyrody, 
ale także wysłuchały ciekawostek o 

ekologii oraz zasadach bezpiecznego 
korzystania z akwenów. Nad 
bezpieczeństwem uczestników 
czuwali ratownicy Grupy WOPR 
Czaplinek.

Finał i wręczenie dyplomów
Po powrocie z rejsu nadszedł czas 

na uroczyste zakończenie dwudniowej 
przygody. Każdy uczestnik otrzymał 
pamiątkowy dyplom oraz tytuł 
„Sternika Drawskich Wód”. Nie 
zabrakło także nagrody w postaci 
worka żeglarskiego oraz wspólnych 
zdjęć, które będą przypominać o tej 
niezwykłej przygodzie.

Podsumowanie
Projekt „Żeglarska Przygoda 

dla Dzieci i Młodzieży z Gminy 
Czaplinek” okazał się pełnym 
sukcesem. Uczestnicy zdobyli nie 
tylko podstawową wiedzę żeglarską, 
ale również rozwijali umiejętności 
pracy zespołowej, odpowiedzialności 
i samodzielności. Dla wielu z nich 
były to pierwsze kroki na drodze do 
prawdziwej żeglarskiej pasji.

Co szczególnie cieszy, wielu 
uczestników już podczas trwania 
warsztatów dopytywało, czy w 
Czaplinku prowadzone są regularne 

szkolenia żeglarskie – część z nich 
zdecydowała się nawet od razu 
zapisać na takie zajęcia. Również 
rodzice dzieci wyrazili duże 
zainteresowanie kontynuacją tego 
typu inicjatyw i pytali organizatorów, 
czy planowane są kolejne edycje 
warsztatów. Tak pozytywny odbiór 
wydarzenia jest najlepszym dowodem 
na to, jak potrzebne i wartościowe są 
działania promujące sporty wodne 
wśród lokalnej społeczności.

Dziękujemy: opiekunom, 
animatorom z Oratorium w 
Czaplinku oraz księdzu Michałowi 
Kwiatkowskiemu za opiekę nad 
grupą, wychowankom MOW 
Czaplinek za wsparcie w animacji, 
grupie WOPR Czaplinek za 
zapewnienie bezpieczeństwa 
oraz przeprowadzony instruktaż, 
oraz Czaplineckiemu Bractwu 
Żeglarskiemu za użyczenie łodzi, a 
instruktorom za przeprowadzenie 
szkoleń żeglarskim.  

Katarzyna Kibitlewska, zastępca 
kierownika Referatu Sportu, 

Turystyki i Promocji, foto. 
archiwum Urzędu Miejskiego

dniach 23 24 czerwca 2025

zarówno wśród dzieci jak i młodzie

ekologii oraz zasadach bezpiecznego szkolenia żeglarskie – część z nich
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Nowa rzeźba Wodnika 
nad Jeziorem Drawsko

Nad jeziorem Drawsko została odsłonięta nowa 
wersja znanego Wodnika, autorstwa lokalnego, wybit-
nego artysty Edwarda Szatkowskiego.

Gmina Czaplinek od wielu lat współpracuje z Pa-
nem Edwardem Szatkowskim, dzięki czemu corocznie 
powstają nowe dzieła artystyczne, wzbogacające prze-
strzeń publiczną naszej gminy.

Autorem i inicjatorem powstania nowej rzeźby 
jest sam Pan Szatkowski. Nowa instalacja zastąpiła 
poprzednią rzeźbę Wodnika, która uległa zniszczeniu.

Zapraszamy do odwiedzin tego wyjątkowego dzie-
ła, które stanowi ważny punkt na mapie kulturalnej Czaplinka.

Joanna Kraska, stażystka Referatu Sportu, Turystyki i Promocji, 
foto. archiwum Urzędu Miejskiego 
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Młodzież na obozie 

 „Naucz mnie Sąsiadko”- warsztaty 
i spotkania sąsiedzkie w Żerdnie

W lipcu uczestniczyliśmy w 
organizacji obozu szkole-

niowego dla Członków Młodzieżo-
wych Drużyn Pożarniczych z terenu 
Powiatu Drawskiego.

Z gminy Czaplinek w obozie 
szkoleniowym przygotowanym w 
nadmorskiej miejscowości Łazy 
w dniach 9 – 15 lipca br. uczestni-
czyło czterech młodych strażaków 
delegowanych przez jednostki OSP 
Czaplinek oraz OSP Trzciniec.

Celem obozu było po pierwsze 
kształtowanie świadomości pożarni-
czej, zadań wynikających ze zmian 
klimatu jak również zapewnienie 
młodzieży wypoczynku letniego.

Jak wynika z relacji młodych 
uczestników krótka wakacyjna 
przygoda zapewniła wiele miłych 
wrażeń i tych strażackich i tych wa-
kacyjnych w otoczeniu morskich 
fal.

Koszty wakacyjnego obozu po-
krył ZW ZOSP RP w Szczecinie, 
KW PSP, OSP Czaplinek, Trzciniec 
oraz Gmina Czaplinek.

Przewidujemy powtórzenie wa-
kacyjnej przygody , lista oczekują-
cych rośnie ale niestety liczyć mo-
żemy dopiero na rok następny. 

Autor, foto. Adam Czernikiewicz, 
Komendant Gminny OSP

W czerwcu w Żerdnie odbyło 
się  kolejne z cyklu naszych spotkań 
sąsiedzkich. Prowadzącymi jesteśmy 
my, mieszkanki Żerdna, a temat spo-
tkań zależy od tego, co poszczególne 
z nas zapropnują, w czym czujemy się 
dobrze i czym chcemy się podzielić z 
sąsiadkami.

Tym razem miałyśmy warsztat 
„SŁODKOŚCI  Z ŻERDNA”, który 
prowadziła Justyna Kamola. Robi-
łyśmy wyborne żerdeńskie przy-

smaki, które zniknęły ekspresowo. 
Kto nie był, niech żałuje.

Justynie dziękujemy, że chciała 
nas uczyć.

Zadanie publiczne współfi nan-
sowane jest ze środków Gminy 
Czaplinek.

Autor, foto. Aleksandra 
Sobieszczuk, Prezes Zarządu 

Polskiej Izby Dziedzictwa 
Kulturowego w Żerdnie

Dzień Dziecka w Przedszkolu
„Kiedy śmieje się dziecko, śmieje się cały świat” - Janusz Korczak.

Podczas świętowania tegoroczne-
go Dnia Dziecka nie brakowało 

uśmiechów i radości. 02.06.2025 r. 
na terenie stanicy PZW w Czaplin-
ku bawiliśmy się wesoło i aktywnie, 
wspólnie z wolontariuszkami z Ko-
ła Wolontariatu „Serce dla Serca”, 
działającego przy MOW w Cza-
plinku oraz z panią Anną Sikorską 
– instruktorką zumby. Moc atrak-
cji przyniosła dzieciom wiele rado-

ści: zamek dmuchany, malowanie 
twarzy, ozdabianie włosów, zajęcia 
zumby, tor przeszkód, zajęcia ru-
chowe, spotkanie z bajkowym ulu-
bieńcem imieniem – Stich oraz sma-
kowity popcorn. Dzieci z pięknie 
ozdobionymi buziami niczym ra-
dosne, kolorowe ptaki, wróciły do 
przedszkola. Nie pozostaje nic inne-
go jak gorące podziękowania wzglę-
dem naszych wspaniałych pomocni-

ków, którzy uczestnicząc w takich 
akcjach rysują uśmiech na twarzach 
naszych dzieci. Dziękujemy! 

Agnieszka Adamczak, nauczyciel 
Niepublicznego Przedszkola 

Sióstr Salezjanek w Czaplinku, 
foto: Katarzyna Zimnicka, 
pracownik Niepublicznego 

Przedszkola Sióstr Salezjanek 
w Czaplinku

odczas świętowania tegoroczne ści: zamek dmuchany maloowanie ków którzy uczestnicząc w takicho

Uroczyste Zakończenie Roku Szkolnego 2024/2025 
w Niepublicznym Przedszkolu Sióstr Salezjanek 

w Czaplinku

Tradycją Niepublicznego Przed-
szkola Sióstr Salezjanek w Cza-

plinku jest uroczysta Msza św. z 
udziałem dzieci i rodziców, Dyrek-
cji, nauczycieli oraz pracowników 
placówki z okazji Zakończenia Roku 
Szkolnego. 

Dnia 16.06.2025r. taka Msza św. 
została odprawiona w intencji dzie-
ci, dziękując Bogu za miniony rok w 
przedszkolu. Oprawa Mszy św, była 
przygotowana przez Siostry Salezjan-
ki, nauczycieli i dzieci, które pięknie 
śpiewały pieśni, modliły się oraz nio-
sły dary ofi arne. Mszę św. poprzedziło 
spotkanie w przedszkolu z rodzicami 
dzieci, które skończyły edukację w 
placówce a od września zaczynają 
kolejny etap edukacji w Szkole Pod-
stawowej. Dzieci przedstawiły występ 
artystyczny, podczas którego zatań-
czyły poloneza, recytowały wiersze 
oraz śpiewały piosenki, dziękując w 
ten sposób swoim rodzicom i nauczy-
cielom za trud wychowania. Nastąpiło 
również wręczenie dzieciom dyplo-

mów, biretów oraz upominków przez 
Dyrektorkę przedszkola s. Mariolę 
Rogalską. 

Naszym absolwentom życzymy 
powodzenia w szkole a wszystkim 
dzieciom udanych    i bezpiecznych 
wakacji.

Autor, foto: Sylwia 
Ciemiecka-Kwacz, nauczyciel 

Niepublicznego Przedszkola 
Sióstr salezjanek w Czaplinku
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NARODOWE 
CZYTANIE 2025 

W HOŁDZIE 
DLA JANA 

KOCHANOWSKIEGO
Drodzy Mieszkańcy Czaplinka,
serdecznie zapraszamy do 

wspólnego udziału w wyjątkowym 
wydarzeniu literackim - Narodo-
wym Czytaniu 2025, które w tym 
roku poświęcone jest twórczości  
Jana Kochanowskiego - jednego                      
z największych poetów polskiego 
renesansu.

Spotkajmy się tradycyjnie na 
początku września, by razem za-
nurzyć się w pięknie języka i głębi 
myśli autora trenów, fraszek, pie-
śni. Będzie to nie tylko okazja do 
wspólnego czytania, ale i refl eksji  
nad ponadczasowymi wartościami, 
jakie niesie ze sobą klasyka polskiej 
literatury.

Niech dźwięk staropolskich wer-
sów rozbrzmi w sercu Czaplinka!

Dołącz do nas - wspólnie cele-
brujmy polską literaturę!

Eugenia Szastko, dyrektor 
Gminnej Biblioteki Publicznej 

w Czaplinku



lipiec 2025  Biuletyn Informacyjny 131B

krok naprzód w rozwoju lokalnej 
sceny muzycznej i wsparcie dla 
młodych artystów. Planujemy bo-
wiem „otworzyć” tę przestrzeń dla 
wszystkich zainteresowanych pro-
jektów muzycznych.

W ramach tej samej inwestycji 

przeprowadzono również remont to-
alet znajdujących sięw amfi teatrze. 
Obecnie są one w pełni zmoderni-
zowane i dostosowane do potrzeb 
uczestników zajęć, a także artystów 
występujących na scenie obiektu.

Dziękujemy władzom Gminy 
Czaplinek za udzielone wsparcie 
fi nansowe, dzięki któremu możli-
we było wykonanie niezbędnych 
prac, by stworzyć funkcjonalne i 
wygodne zaplecze dla lokalnych 
muzyków.

Anna Jankowska-Słotwińska, 
Czaplinecki Ośrodek Kultury, 

foto. Patrycja Worsowicz

Czaplinecki Ośrodek Kultury

j

Letnie Wibracje z Czaplineckim Ośrodkiem Kultury – Muzyka, Radość i Wspólne Chwile

Za nami kolejne wydarzenia  
zorganizowane przez Czaplinec-
ki Ośrodek Kultury

5 lipca - Scena dla Młodych.
Na scenie w Strefi e Artystyczne-

go Relaksu wystąpili młodzi artyści 
z Garażu Muzycznego CzOK– sied-
mioro utalentowanych muzyków, 
którzy w różnych konfi guracjach 
pokazali na scenie swoje drapieżne 
pazurki i wrażliwe dusze. Dźwięki 
mieszały się z emocjami, gdy na 
fi nał wszedł zespół METANOIA! 
Mnóstwo pasji, energii i świetnego 
grania – było czuć, że w czaplinec-
kiej młodzieży drzemie ogromny 
potencjał! Wspierajmy młodych 
– niech determinacja, systematycz-

ność i miłość do muzyki prowadzą 
ich dalej w artystycznej drodze.
Zuza, Hanka, Jaśmina, Kacper, 
Aleks, Leon, Dominik trzymamy za 
Was kciuki! 

6 lipca - rodzinny chill na Ha-
wajach z MaHumorek – Animacje 
dla dzieci Magdalena Grzyb. W 
niedzielne popołudnie w SAR Lo-
lo i Stoch zabrali najmłodszych (i 

ich rodziców) w tropikalną podróż 
– prosto na Hawaje. Były anima-
cje, zabawy, bańki mydlane, dmu-
chaniec, spotkanie z Stitchem i 
mnóstwo uśmiechu. Dwie godziny 
świetnej zabawy minęły w mgnie-
niu oka! 

12-13 lipca z CzOK to energia, 
muzyka i wakacyjny klimat mimo 
zmiennej pogody! 

Czaplinecki Ośrodek Kultury 
po raz kolejny pokazał, że nawet 
kapryśna aura nie jest w stanie 
zatrzymać dobrej zabawy!

W sobotni wieczór w ramach kon-
certów w SAR scenę opanował wał-
brzyski zespół Miejskie Granie Co-
ver Band, który nie tylko dał z siebie 
wszystko, ale też porwał publiczność 
do wspólnego śpiewu i tańca. Było 

energetycznie, głośno i z sercem – tak, 
jak lubimy najbardziej! Publiczność 
bawiła się znakomicie i... nie chciała 
wypuścić zespołu ze sceny! Artyści 
chętnie bisowali, a atmosfera była go-
rąca mimo chłodniejszych temperatur. 
Na zakończenie prowadząca wieczór 
Aneta Flis, manager CzOK wręczyła 
artystom z Wałbrzycha upominki od 
Gminy Czaplinek.

Za taneczne rytmy przed i po 
koncercie odpowiadał niezastąpio-
ny DJ Cortes Andrzej Jadczyszyn, 
który jak zawsze zadbał o odpo-
wiedni klimat i rozgrzał parkiet pod 
chmurką.

Choć pogoda była zmienna i 
momentami niepewna – to był to 
naprawdę udany wieczór! 

W niedzielę natomiast Czapli-

nek rozbrzmiewał spokojniejszym, 
ale równie kolorowym klimatem. 
Na deptaku odbyła się kolejna od-
słona Pchlego Targu, który przycią-
gnął miłośników rękodzieła, staroci 
i unikatowych przedmiotów z du-
szą. Na szczęście tym razem pogoda 
dopisała i na deptaku prócz wystaw-
ców i drobnej energii pojawili się 
kupujący spacerowicze. 

Dziękujemy wszystkim za obec-
ność i wspólny czas! 

Czaplinecki Ośrodek Kultury 
nie zwalnia tempa – do zobaczenia 
na kolejnych wydarzeniach.

Anna Jankowska-Słotwińska, 
Czaplinecki Ośrodek Kultury, 

foto: archiwum Czaplineckiego 
Ośrodka Kultury

Za nami kolejne wydarzenia

ich rodziców) w tropikalną podróż energetycznie, głośno i z sercem – tak,

ność i miłość do muzyki prowadzą

nek rozbrzmiewał spokojniejszym,

Amfi teatr zyskał nowe funkcje – Garaż Muzyczny
Z przyjemnością informujemy, 

że w naszym amfi teatrze za-
kończył się remont pomieszcze-
nia, które od teraz służy jako Garaż 
Muzyczny – przestrzeń dla zespo-
łów, w której mogą przechowywać 
sprzęt, organizować próby i przygo-
towywać się do występów. To waż-
na zmiana, zwłaszcza że do tej po-

ry Garaż Muzyczny Czaplineckiego 
Ośrodka Kultury działał w budynku 
po przystanku autobusowym, gdzie 
przestrzeń była ograniczona, a co 
najważniejsze mimo starań nie speł-
niała podstawowych wymagań sali 
muzycznej. 

W nowym miejscu wykonaliśmy 
podstawową adaptację akustyczną. 

Na ścianach zamontowana została 
profi lowana pianka akustyczna a ca-
łe pomieszczenie wyłożone wykła-
dziną. Wykonana została niezbędna 
modernizacja instalacji elektrycz-
nej, sala zyskała nowe oświetlenie.
To gruntowne odnowienie i do-
stosowanie miejsca na potrzeby 
zajęć muzycznych CzOK, to duży 

krok naprzód w rozwoju lokalnej
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Miejsko Gminny Ośrodek Pomocy SpołecznejDzień Sąsiada

Informacja dotycząca składania wniosków na 
nowy okres 2025/2026 - Świadczenia Rodzinne, 

Fundusz Alimentacyjny
Wnioski na nowy okres zasiłkowy/świadczeniowy 

2025/2026 dotyczące świadczeń rodzinnych i funduszu ali-
mentacyjnego można składać:
OD 1 LIPCA 2025r. w formie ELEKTRONICZNEJ (za 

pomocą portalu Emp@tia (https://empatia.mpips.gov.pl/) lub 
przez Platformę Usług Elektronicznych ZUS (PUE ZUS), je-
śli posiada się profi l zaufany lub podpis kwalifi kowany)

OD 1 SIERPNIA 2025r. w formie PAPIEROWEJ  (należy 
dostarczyć do siedziby Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Czaplinku ul. Pławieńska 3, 78-550 Czaplinek, 
Pokój nr 1)

Świadczenia rodzinne zostaną przyznane na okres 
01.11.2025 do 31.10.2026;

Świadczenia z funduszu alimentacyjnego zostaną przyzna-
ne na okres 01.10.2025 do 30.09.2026
Wnioski o zasiłek rodzinny wraz z dodatkami oraz wnio-

ski na fundusz alimentacyjny złożone na okres zasiłkowy 
2025/2026 będą rozpatrywane na podstawie dochodów rodzi-
ny za rok 2024, z uwzględnieniem bieżących zmian w sytuacji 
dochodowej. Zasiłek rodzinny wraz z dodatkami przysługuje, 
jeżeli dochód rodziny w przeliczeniu na osobę nie przekracza 
kwoty 674,00 zł, a w przypadku gdy w rodzinie jest dziecko 
niepełnosprawne, dochód rodziny albo dochód osoby uczą-
cej się w przeliczeniu na osobę nie może przekroczyć kwoty 
764,00 zł. Prawo do świadczenia z funduszu alimentacyjnego 
przysługuje, jeżeli dochód rodziny w przeliczeniu na osobę nie 
przekracza 1 209,00 zł.

Katarzyna Bułgajewska, kierownik ds. świadczeń dla 
rodziny i pomocy mieszkaniowej Miejsko-Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Czaplinku

Festiwal Ludzi Wody – „Między Wiatrem a Wodą” 2025

 Za nami trzy dni niezapomnianych wrażeń w Czaplin-
ku!

Czaplinek zaczął wakacje pełną parą, Strefa Artystycznego 
Relaksu tętniła życiem, muzyką i wodnymi emocjami przez 
cały weekend! Festiwal Ludzi Wody „Między Wiatrem a Wo-
dą” to już wspomnienie, ale jakie! Trzy dni wypełnione słoń-
cem, wiatrem i doskonałą zabawą.

Koncerty, które porwały publiczność!
Festiwalowa scena rozbrzmiewała najlepszymi folkowymi 

i szantowymi rytmami!
W piątek, 27 czerwca, energię wniosła na scenę Molly Ma-

lone’s, rozgrzewając publiczność do wspólnego śpiewu i tań-
ca. Sobotni wieczór należał do prawdziwych legend! Najpierw 
bawiły nas zespół Gumowe Szekle, a następnie całą Strefę Ar-
tystycznego Relaksu opanowały niezastąpione Ryczące Dwu-
dziestki! Dziękujemy artystom za niezapomniane muzyczne 
doznania!

Regaty Jachtów Kabinowych – Mistrzowie Wiatru na Je-
ziorze Drawsko! 

W sobotę, 28 czerwca, Jezioro Drawsko stało się arena za-
ciętej rywalizacji! Do Regat Jachtów Kabinowych w klasach 
T1 i T2 zgłosiło się aż 41 żeglarzy. Pod czujnym okiem sędzie-
go głównego, komandora Czaplineckiego Bractwa Żeglarskie-
go, Andrzeja Cogla, rozegrano trzy emocjonujące wyścigi w 

każdej kategorii. Wieczorem,  na festiwalowej scenie odbyło 
się uroczyste ogłoszenie wyników i wręczenie nagród.

Oto nasi zwycięzcy! 
Klasa T1:
1. Jacht „Koga”
„Mat II”, „Rybka”, „Dino 5”, „Morza Szum”, „Anuszka”
Klasa T2:
1. Jacht „ER 4388”
„Mati”, „Vertigo”, „Lundi”, „Gniewko”, „Aplauz”
Wszyscy uczestnicy regat otrzymali pamiątkowe medale, a 

najlepsi – okolicznościowe statuetki! Gratulujemy wszystkim 
żeglarzom ducha walki i pasji!

Dziecięce Zawody Wędkarskie – Mali Mistrzowie na 
Brzegu Drawskiego! Niedziela, 29 czerwca, należała do mło-
dych adeptów wędkarstwa! Na Jeziorze Drawsko odbyły się 
spławikowe zawody wędkarskie dla dzieci i młodzieży. Do 
rywalizacji przystąpiło 10 młodych, walecznych wędkarzy! 
Od wczesnych godzin porannych rybki dopisywały, co wy-
woływało ogromną radość zarówno u dzieci, jak i u licznie 
zgromadzonych opiekunów. Po prawie 3-godzinnej zaciętej 
walce, komisja sędziowska ogłosiła wyniki. Rywalizacja była 
niezwykle wyrównana, a o miejscach decydowały pojedyncze 
punkty!

Nasi młodzi medaliści:
       I miejsce  - Nikola ZDUŃCZYK  - 1120 pkt
   II miejsce  - Miłosz WIŚNIEWSKI  -  915 pkt
    III miejsce  - Błażej WOJSZNIS  -  870 pkt
   IV miejsce  - Mikołaj PIERYCHÓD  -  670 pkt
       V miejsce  - Nikola AFELCHONOK  -  650 pkt
   VI miejsce  - Sonia i Zachary RECZEK  -  645 pkt
    VII miejsce  - Stanisław BIELSKI  -  635 pkt
VIII miejsce  - Nela WOŹNIAK  -  630 pkt
   IX miejsce  - Stiven NOWAK  -  585 pkt

Wszystkie złowione ryby, po ważeniu, w doskonałej kon-
dycji wróciły do jeziora, by cieszyć kolejnych amatorów spor-
tu wędkarskiego. Na zakończenie, na festiwalowej scenie, od-
było się uroczyste wręczenie pucharów, medali i nagród dla 
wszystkich uczestników!

Dziękujemy!
Serdeczne podziękowania kierujemy do rodziców i opie-

kunów za zaangażowanie i wspaniały doping, a także za po-
moc w bezpiecznym przebiegu zawodów.

Chcielibyśmy złożyć serdeczne podziękowania wszyst-
kim, którzy przyczynili się do sukcesu Festiwalu „Między 
Wiatrem a Wodą”! 

Dziękujemy Anna Bańkowska - Wicemarszałkini Woj. Za-
chodniopomorskiego za objęcie wydarzenia Patronatem Ho-
norowym oraz DSI - Drawskie Strony Internetowe za Patronat 
Medialny.

Wyrazy ogromnej wdzięczności kierujemy do naszych hojnych 
Sponsorów: Gospodarstwa Rybackiego w Czaplinku i Połczyńskie 
Piwo. Dziękujemy również naszym niezawodnym Partnerom: 
Szkółka Wędkarska „Bąbel”, Czaplineckie Bractwo Żeglarskie,, 
Ochotnicza Straż Pożarna w Czaplinku, WOPR Czaplinek , Su-
perkajaki.pl, Energysports.pl  oraz Koło Gospodyń Siemczynianki 
. Ich zaangażowanie i pomoc w realizacji poszczególnych punktów 
programu były nieocenione. Podziękowania kierujemy również do 
sklepu zoologiczno - wędkarskiego EMI - z Bornego Sulinowa, 
Wasze nagrody przyniosły dzieciom dużo radości.

Wielkie podziękowania dla Bartosz Bieniek  ze Szkoły 
nurkowania Let’s go diving za udostępnienie fascynujących 
podwodnych zdjęć z naszych jezior!

To był niezapomniany weekend pełen pasji i radości z ob-
cowania z naturą. 

Do zobaczenia w przyszłym roku na kolejnej edycji Festi-
walu „Między Wiatrem a Wodą”! 

Marek Reczek, Czaplinecki Ośrodek Kultury, 
foto. archiwum CzOK

Za nami trzy dni niezapomnianych wrażeń w Czaplin
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„Dzień Sąsiada” już za nami
Jak widać było po humorach i frekwencji, takie imprezy są 

nie tylko potrzebne, ale wręcz są koniecznością. Bawiły się 
wszystkie pokolenia, od najmłodszych do tych bardziej doj-
rzałych. 

 Organizatorami byli: Spółdzielnia Mieszkaniowa przy 
ulicy Wałeckiej, Czaplinecki Ośrodek Kultury ZGK w 
Czaplinku i Rada Osiedla nr2. 

Zadanie współfi nansowane ze środków otrzymanych z 
budżetu Województwa Zachodniopomorskiego oraz Gminy 
Czaplinek.

 Przez 5 godzin do zabawy zagrzewali lokalni animatorzy: 
Imprezolandia Anna Sikorska i MaHumorek - Animacje dla 
dzieci Magdalena Grzyb, wychowanki Młodzieżowego Ośrod-
ka Wychowawczego w Czaplinku, a o oprawę muzyczną za-
dbała fi rma Paszyn Events. 

 Do zobaczenia za rok! 
Autor, foto. Mariusz Getka, 

prezes Spółdzielni Mieszkaniowej nr 2

Ceramiczne płaskorzeźby
Baczny obserwator zwiedza-

jący nasze miasto z pewno-
ścią zauważy barwne ceramicz-
ne płaskorzeźby umieszczone 
na frontowych ścianach nie-
których domów w centrum 
Czaplinka. Na załączonych 
ilustracjach widzimy dwie pła-
skorzeźby. Łącznie w mieście 
jest ich 17. Gdzie się one znaj-
dują? W Rynku – 2, przy ul. Si-
korskiego – 6, przy ul. Długiej 

– 2, przy ul. Dąbrowskiego – 2, przy ul. Wałeckiej – 2, przy 
ul. Jagiellońskiej – 1, przy ul. Moniuszki – 1 i przy ul. Zło-
cienieckiej – 1.

 Zostały one zamocowane na budynkach w 2011 lub w 
2012 roku. Według informacji otrzymanej w Urzędzie Miej-
skim, są one dziełem twórców uczestniczących w warszta-
tach ceramicznych zorganizowanych przez Stowarzyszenie 
Miłośników Żelisławia „Zapiecek”. Warsztaty były zorgani-
zowane w Kuźni Ceramicznej w siemczyńskim zespole pała-
cowo-folwarcznym we współpracy z Henrykowskim Stowa-
rzyszeniem w Siemczynie oraz z Gminą Czaplinek.

Żeby sprawdzić, gdzie są ceramiczne płaskorzeźby – wy-
starczy krótki spacer po mieście. Poszukiwanie  tych niewiel-
kich płaskorzeźb może być fascynującą przygodą uatrakcyj-
niającą zwiedzanie Czaplinka. Dla ułatwienia poszukiwań 
proponuję zacząć je od budynku Rynek 1, na którym umiesz-
czona jest widoczna na jednej z załączonych fotografi i płasko-
rzeźba przedstawiająca sylwetkę rycerza z kobietą. Płaskorzeź-
ba  ta umieszczona jest przy wejściu do Centrum Informacji 
Turystycznej. A na którym budynku znajduje się widoczna na 
drugiej fotografi i płaskorzeźba z dwiema rybami? Spróbujmy 
tę płaskorzeźbę odnaleźć spacerując po mieście.

Autor, foto. Zbigniew Januszaniec, regionalista
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Niniejszy raport przedstawia  informa-
cje na temat prac remontowych i konserwa-
cyjnych przeprowadzonych przez Zarząd 
Nieruchomościami Miejskimi Sp. z o.o. w 
Czaplinku w okresie od stycznia do czerw-
ca 2025 roku. Prace te obejmowały szeroki 
zakres działań, mających na celu poprawę 
stanu technicznego i funkcjonalności bu-
dynków mieszkalnych oraz obiektów uży-
teczności publicznej w mieście.

I. Remonty i modernizacje budyn-
ków mieszkalnych:

A. Prace obejmujące klatki schodo-
we:
●  Ul. Rynek 1: Kompleksowy remont po-

mieszczeń oraz klatki schodowej. Prace 
obejmowały malowanie ścian i sufi tów, 
wymianę oświetlenia, naprawę uszko-
dzeń posadzki.

●  Ul. Górna 2 i Ul. Górna 3: Remont 
schodów na klatkach schodowych. Za-
kres prac obejmował naprawę i wymia-
nę uszkodzonych stopni i podstopni, a 
także malowanie balustrad i poręczy. 
Wykorzystano materiały o wysokiej od-
porności na ścieranie, zapewniając dłu-
gotrwałość przeprowadzonych napraw.

●  Ul. Drahimska 52: Remont klatki scho-
dowej, obejmujący malowanie ścian i 
sufi tów, wymianę oświetlenia oraz na-
prawę uszkodzeń posadzki. Zastosowa-
no ekologiczne, dbając o zdrowie miesz-
kańców.

●  Ul. Leśników 15: Remont klatki scho-
dowej, obejmujący malowanie, napra-
wę tynków i wymianę uszkodzonych 
elementów, wymianę oswietlenia. Prace 
zostały wykonane z dbałością o estetykę 
i funkcjonalność.
B. Wymiana drzwi wejściowych:

●  Pławno 22: Wymiana drzwi wejścio-
wych do budynku na nowe o podwyż-
szonym standardzie bezpieczeństwa. 
Nowe drzwi poprawiły wizerunek bu-
dynku mieszkalnego.

●  Ul. Słoneczna 25: Wymiana drzwi na 
klatce schodowej. Zamontowano drzwi 
o lepszych parametrach izolacji termicz-
nej i akustycznej.

●  Ul. Mickiewicza 3: Wymiana drzwi 
wejściowych do klatek schodowych. 
Wybrano drzwi o nowoczesnym desi-
gnie i wysokich parametrach technicz-
nych.

●  Ul. Staszica 3: Wymiana drzwi wejścio-
wych do klatki schodowej. Nowe drzwi 
zapewniają lepszą izolację termiczną i 
akustyczną, a także podwyższony po-
ziom bezpieczeństwa.
C. Inne prace remontowe w budyn-

kach mieszkalnych:
●  Ul. Rynek 7: Wymiana bramy wjazdo-

wej do wspólnoty mieszkaniowej na no-
wą.         . Nowa brama poprawia bezpie-
czeństwo i komfort mieszkańców.

●  Ul. Kościuszki 21: Remont tarasu, obej-
mujący naprawę nawierzchni, malowa-
nie balustrad. Prace zostały wykonane z 
użyciem materiałów odpornych na wa-
runki atmosferyczne.
II. Remonty i modernizacje obiektów 

użyteczności publicznej:
●  Ul. Wałecka 54a - Ośrodek Zdro-

wia: Wymiana stopni i podstopni w 
wejściu do budynku na nowe, antypośli-
zgowe elementy. Prace zapewniły bez-
pieczeństwo i komfort pacjentów oraz 
personelu.

●  Ul. Wałecka 3: Kompleksowa wymia-
na pokrycia dachowego. Zastosowano 
nowoczesne materiały o wysokiej trwa-
łości i odporności na warunki atmosfe-
ryczne. Prace zostały wykonane zgodnie 
z najnowszymi standardami.
III. Prace remontowe w innych loka-

lizacjach:

●  Ul. Długa 28: Wymiana pokrycia dacho-
wego. Prace obejmowały demontaż sta-
rego pokrycia, wykonanie niezbędnych 
napraw konstrukcji dachu oraz montaż 
nowego, trwałego pokrycia dachowego.

●  Pławno 22: Wymiana pokrycia dacho-
wego. Prace przeprowadzono z zacho-
waniem wszelkich norm bezpieczeństwa 
i przepisów budowlanych.
IV. Podsumowanie:
W pierwszym półroczu 2025 roku Za-

rząd Nieruchomościami Miejskimi Sp. z 
o.o. w Czaplinku zrealizował szeroki zakres 
prac remontowych i modernizacyjnych, 
obejmujących zarówno budynki mieszkal-
ne, jak i obiekty użyteczności publicznej. 
Prace te przyczyniły się do poprawy stanu 
technicznego i funkcjonalności obiektów, 
podniesienia poziomu bezpieczeństwa 
oraz zwiększenia komfortu mieszkańców 
i użytkowników. Wszystkie prace zostały 
wykonane zgodnie z planem i w terminie, 
z zachowaniem najwyższych standardów 
jakości. Wykorzystano materiały o wyso-
kiej jakości, zapewniając trwałość i długą 
żywotność przeprowadzonych remontów. 
Zarząd kontynuuje działania mające na celu 
systematyczną modernizację i utrzymanie 
w dobrym stanie obiektów znajdujących 
się pod jego zarządem. 

Stanisław Kucharski, prezes Zarządu 
Nieruchomościami Miejskimi Sp. z o.o. 

w Czaplinku, foto. archiwum ZNM 
Czaplinek

klub senioraZarząd Nieruchomości Miejskich

 Podsumowanie prac Zarządu Nieruchomościami Miejskimi 
Sp. z o.o. w Czaplinku - I półrocze 2025 r.

Rynek 7.

Wałecka 54a.

Wydarzenia w Klubie Seniora 
„Krystynka” 

Tradycja wspólnego wicia wianków świętojańskich przez 
Klub Seniora „Krystynka”, działającego w ramach Sto-

warzyszenia „Wspólnota Lokalna” w Czaplinku kultywowa-
na  jest od wielu lat.

25 czerwca 2025 r. seniorzy licznie zebrali się na terenie 
Ośrodka Sportów Wodnych nad jeziorem Drawsko, by wspól-
nie spędzić czas i zrealizować zadanie publiczne pt. „Wieczór 
Świętojański – tradycja”, dofi nansowane ze środków budżetu 
Gminy Czaplinek w ramach konkursu dotacyjnego. W spotka-
niu uczestniczyli Burmistrzyni Czaplinka Katarzyna Szlońska-
-Getka oraz Zastępca Burmistrza Krzysztof Lisiecki. Pomimo 
kapryśnej, czerwcowej pogody, seniorzy przynieśli dużą ilość 
kwiatów – zarówno polnych, jak i ogrodowych – z których 
wspólnie upletli aż 36 wianków, z czego 29 wzięło udział 
w konkursie na „Najciekawszy i Najpiękniejszy Wianek 
Świętojański”. Część wianków uczestnicy przekazali w pre-
zencie Burmistrzyni i Zastępcy Burmistrza. Komisja kon-
kursowa w składzie: Bernard Bieniecki (przewodniczący), 
Janina Klich i Janina Ważna, przyznała nagrody w dwóch 
kategoriach:

Kategoria I – wianki z kwiatów polnych:
Krystyna Mielniczuk
Antonina Tomaszewska
Grażyna Lisowiec
Kategoria II – wianki z kwiatów ogrodowych:
Jolanta Lach
Sabina Harkaj
Mirosława Strzała
Spośród wielu pięknych wianków wykonanych przez : 

Pacer Gertruda, Baczyńska Henryka, Sobkowska Danuta, 
Makarewicz Romualda, Rudakow Katarzyna, Flatow Irena, 
Misiak Krystyna, Probucka Teresa, Koszko Danuta, Urszula 
Kłoda, Karczewska Zofi a, Smoleńska Małgorzata, Serwach 
Marianna, Kocka Halina, Jabłońska Kazimiera ,Sokólska Tere-
sa,  Matejko Małgorzata, Brożek Helena, Borowska Grażyna, 
Hajdasz Danuta, Michalczik Barbara wyróżnili również wia-
nek przygotowany z kwiatów polnych przez Ewę Jabłońską.                                                                                                                       
Wręczenia podziękowań i upominków wszystkim uczestni-
kom konkursu dokonali Burmistrzyni i Zastępca Burmistrza.                                                                                                                             
Po części konkursowej uczestnicy w uroczystym korowodzie, 
prowadzonym przez seniorski zespół śpiewaczy Feniks, udali 
się na tzw. cypel – najbardziej wysunięty brzeg jeziora Draw-
sko – gdzie symbolicznie wrzucili swoje wianki do wody.

W dalszej części spotkania seniorzy degustowali własno-
ręcznie przygotowane potrawy oraz bawili się przy muzyce 
zespołu Feniks.

Barbara Michalczik, członek Zarządu Stowarzyszenia 
„Wspólnota Lokalna”, foto. Jolanta Lach, Barbara 

Michalczik

radycja wspólnego wicia wianków świętojańskich przez

Koło Gospodyń Wiejskich „Siemczynianki” z pierwszym miejscem 
w Bitwie Regionów 2025!

KGW „Siemczynianki” odniosło spektakularny 
sukces, zdobywając I miejsce w regional-

nym etapie ogólnopolskiego konkursu kulinarnego Bitwa Re-
gionów 2025. Wydarzenie odbyło się 5 lipca w ramach Hen-
rykowskich Dni w Siemczynie, gromadząc 15 Kół Gospodyń 
Wiejskich z trzech powiatów: drawskiego, wałeckiego i szcze-
cineckiego.

KGW „Siemczynianki” zaprezentowało swoje oryginalne 
danie „Siemczyńskie smaki natury”, które zachwyciło jury po-
łączeniem lokalnych składników i tradycyjnych smaków. Ta 
potrawa przyniosła im zasłużone pierwsze miejsce w konkur-
sie.

W rywalizacji wzięło udział 15 zespołów reprezentujących 
różnorodne tradycje kulinarne Pomorza Zachodniego. Poziom 
konkursu był wyjątkowo wysoki – każda z drużyn zaprezen-
towała danie oddające charakter regionu i bogactwo lokalnych 
produktów.

Zwycięstwo w etapie regionalnym oznacza, że KGW 
„Siemczynianki” przechodzą do kolejnego etapu Bitwy Re-
gionów – ogólnopolskiego konkursu organizowanego przez 
Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa, promującego kuchnię 
regionalną, lokalne produkty i konsumencki patriotyzm .

Joanna Kraska, stażystka Referatu Sportu, Turystyki i 
Promocji, foto. archiwum KGW „Siemczynianki”

g
Koło Gospodyń Wiejskich
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Urząd Skarbowy

KSeF obowiązkowy od 1 lutego 2026 r.
Bezpłatny cykl szkoleń w Urzędzie Skarbowym w Drawsku Pomor-
skim!

Szanowni Przedsiębiorcy,
w związku ze zbliżającym się terminem 

wdrożenia Krajowego Systemu e-Faktur 
(KSeF), Urząd Skarbowy w Drawsku Pomor-
skim zaprasza na bezpłatny cykl szkoleń, które 

pomogą sprawnie i bezstresowo przygotować fi rmę na nadchodzące zmiany.

Harmonogram szkoleń:
Zdecyduj, czy chcesz być z nami przez cały cykl, czy tylko na wybra-

nych, interesujących Cię etapach:
•  15.07.2025 r. - I cykl: Wprowadzenie do Krajowego Systemu e-Faktur
•  22.07.2025 r. - II cykl: Uwierzytelnienie i autoryzacja w KSeF
•  05.08.2025 r. - III cykl: Faktura ustrukturyzowana w KSeF
•  26.08.2025 r. - IV cykl: Wprowadzenie do aplikacji KSeF

Szczegóły organizacyjne:
•  Miejsce: Urząd Skarbowy w Drawsku Pomorskim, ul. Piłsudskiego 35-37
•  Godziny: 10:00-12:00

Dlaczego warto wziąć udział?
•  Zapewnisz zgodność swojej fi rmy z nowymi, obowiązkowymi przepisa-

mi.
•  Zdobędziesz praktyczne umiejętności wystawiania i odbierania e-faktur 

w KSeF.
•  Nauczysz się efektywnie korzystać z narzędzi udostępnionych przez Mi-

nisterstwo Finansów.
•  Skonsultujesz się bezpośrednio z ekspertami z Urzędu Skarbowego i uzy-

skasz odpowiedzi na swoje pytania.
•  Oszczędzisz czas i unikniesz błędów w przyszłości dzięki solidnemu 

przygotowaniu.
Informacje dodatkowe:

•  94 36 36 372, 880 137 455 jolanta.noga2@mf.gov.pl
•  94 36 36 370, 880 146 490 krzysztof.slysz2@mf.gov.pl

Źródło: Krajowa Administracja Skarbowa w Drawsku Pomorskim

JESTEŚMY MISTRZAMI WOJEWÓDZTWA !
W dniach 13-15.06. w Kołobrzegu 

rozegrano Mistrzostwa Województwa 
w siatkówce plażowej. W piątek swoje 
zmagania rozpoczęły kategorie U-11, 
U-12, U-13 dziewcząt i chłopców. Tego 
dnia do rywalizacji przystąpiło blisko 
180 par! W turnieju rywalizowaliśmy 
w kat. U-11 Łucja/Aniela, Amelia/To-
sia. W kat. U-12 Jagoda/Pola, w kat. 
U-13 Jagoda/Hania, Klara/Zuzia. W 
kat. U-11 chłopców Dominik/Stasiu 
(UKS OPP Powiat Kołobrzeski). Po 
blisko 8 godzinach rywalizacji kończy-
my turniej we wspaniałych nastrojach. 
Dominik ze Stasiem wywalczyli tytuł 
Mistrzów Województwa U-11, a Ame-
lia z Tosią wywalczyły brązowe medale 
po bardzo zaciętym meczu o 3 miejsce. 
Obie pary uzyskały tym samym awans 
do Mistrzostw Polski w kat. U-11, któ-
re odbędą się w Kołobrzegu w dniach 
7-9.07.2025 r. Wszystkim zespołom, 
które brały udział turnieju gratulujemy 
postawy i zaangażowania. Podziękowa-
nia dla Trenera Stefana Wyszyńskiego. 
Zadanie realizowane w ramach dotacji 
z Gminy Czaplinek na upowszechnianie 
kultury fi zycznej i sportu.

31 Mistrzostwa Polski Kinder Joy 
of Moving!

W dniach 29.06. - 01.07. w Kato-
wickim Spodku odbyły się Mistrzostwa 
Polski minisiatkówki dziewcząt i chłop-
ców w kategoriach «1», «2», «3» i «4». 
Łącznie w imprezie udział wzięło 384 
zespoły i blisko 1600 młodych siatkarek 
i siatkarzy. W turnieju tym uczestniczyły 
dwa Nasze zespoły w kat. «2» dziewcząt 
i chłopców. Oba nasze zespoły spisały 

się dobrze, walcząc z dużym zaangażo-
waniem i wolą walki, nie odpuszczając 
żadnemu rywalowi, za co należą się 
duże brawa. Zespół dziewcząt rywali-
zował z taki drużynami jak: UKS G-8 
Bielany Warszawa, MKS Polonia Świd-
nica, SP4/TPS 2 Lublin, MOSiR Bielsk 
Podlaski, ZAKSA Kędzierzyn – Koźle, 
UKS Jedynka Kluczbork. Dziewczyny 
zajął 37 miejsce.

Nasi chłopcy rywalizowali z taki 
zespołami jak: Trefl  Gdańsk, Koset Gru-
dziądz, BBYS Włókniarz Bielsko-Biała, 
UKS ŻAK Kruszczyce, UKS Kinder 
Volleyball, UKS Lusówko, LKPS Lu-
blin. Chłopcy uplasowali się na 31 miej-
scu.

Gratulujemy dziewczynom i chłop-
com, że mieli okazję znaleźć się i ry-
walizować z najlepszymi zespołami w 
Polsce. Jest to ogromne wyróżnienie i 
potwierdzenie, że pracą którą wykonali-
śmy idzie w dobrym kierunku.

Mistrzostwa Polski w siatkówce 
plażowej!

Dominik Rosiak (r. 2015) i Staś Wy-
szyński (r. 2016) 9 zespołem Mistrzostw 
Polski w siatkówce plażowej w kat. 
U-12 chłopców (r. 2014 i młodsi). W 
dniach 7-9.07. 2025 r. w Kołobrzegu od-
były się Mistrzostwa Polski w siatkówce 
plażowej dziewcząt i chłopców w kat. 
U-12, U-13, U-14. Do Kołobrzegu przy-
jechały najlepsze zespoły w kraju, meda-
liście wojewódzcy. W turnieju tym nasz 
zawodnik Dominik Rosiak KPS Cza-
plinek w parze ze Stasiem Wyszyńskim 
reprezentując UKS OPP Powiat Koło-
brzeski zajęli bardzo wysokie 9 miej-

sce Mistrzostw Polski. Dominik i Staś 
rywalizowali z zespołami z: UKS Wilki 
Chwaszczyna (Pomorskie), Im Rekord 
Volley Jelcz - Laskowice (Dolnośląskie), 
RTS Czarni Radom (Mazowieckie), KS 
Metro Warszawa (Mazowieckie), Alu-
ron Warta CMC Zawiercie (Śląskie), 
MTS Leonard Mirzec (Świetokrzyskie). 
Chłopcy zagrali bardzo dobre zawody 
walcząc z pełnym zaangażowaniem i 
nie ustępując swoim starszym kolegom. 
Turniej ten był wspaniałą przygodą i 
dobrą zabawą połączoną z rywalizacją 
sportową w duchu fair-play. Słowa uzna-
nia i podziękowania dla Trenerów Stefa-
na Wyszyńskiego oraz Wojtka Wojcie-
chowicza za pomoc podczas turnieju. 
Nowe znajomości, wspaniała atmosfera, 
super przygotowany turniej oraz nieza-
pomniane wrażenia, to tylko część emo-
cji jakie towarzyszyły przez trzy dni na 
kołobrzeskiej plaży

Autor, foto. Krzysztof Rosiak, 
trener Klubu Piłki Siatkowej 

Czaplinek

Czaplinecki kolarz nie zwalnia tempa – sukcesy 
Jana Dymeckiego na Pomorzu

12 lipca miałem zaszczyt i przy-
jemność uczestniczyć w świę-

towaniu  3 rocznic bardzo zasłużo-
nych dla naszej gminy mieszkańców 
Teresy i Mariana Sujeckich. Ona 
obchodziła 75- lecie, On 80-lecie, a 
wspólnie 25-lecie udanego i szczę-
śliwego małżeństwa. Do świetlicy 
w Siemczynie zjechała się rodzi-
na „państwa młodych” oraz liczni 
przyjaciele, na czele z panią Kata-
rzyną Szlońską-Gietką i jej mężem. 
Nie zabrakło też „dziecka” jubila-
ta” zespołu „Marianki”. Pan Marian 
jest też od 12 lat prezesem bardzo 
aktywnego czaplineckiego koła Pol-
skiego Związku Emerytów, Renci-
stów i Inwalidów.

Jubilaci otrzymali liczne życze-
nia i prezenty, odśpiewano im trady-
cyjne 100 lat, a zespół „Marianki” 
śpiewając sentymentalne piosenki z 
ich młodości stworzył ciepłą, niepo-
wtarzalną atmosferę. To było prawie 
tak jak w piosence Heleny Kunic-
kiej „Orkiestry dęte”:

„Dawno temu, przed laty 
dwudziestu pięciu

Pewien Marian miał huczny ślub
Rodzina i kumple w krąg,
A on miłej Tereni ślubuje
Wierność aż po grób.
Ach, co to był za ślub,
Ach, co to był za ślub!
Ach, szkoda słów!
Panie, panowie, był to
Wspaniały ślub,
To był ślub!”

Marianki prezentowały tan-
ga, walce i wiele innych dawnych 
przebojów więc wszyscy tańczyli, a 
potem nadwątlone siły wzmacniali 
przy obfi cie zastawionych wyśmie-
nitymi potrawami stołach.

Powtarzając za Adamem Mic-
kiewiczem („Pan Tadeusz” księ-
ga XII) „I ja tam z gośćmi byłem, 
miód i wino piłem. A com widział 
i słyszał, w księgi umieściłem”. Co 
prawda trunki były inne, ale efekt 
ten sam.

Autor, foto. Wiesław Krzywicki

JESSTEŚŚŚŚŚŚŚMY MISSTRZAAMI WOOJEWÓÓÓÓÓÓÓDZTWAA !!
Wieści ze Sportu

Czaplinecki zawodnik pan Jan Dy-
mecki ma za sobą dwa solidne 

starty przygotowawcze, które stanowią 
ważny etap w drodze do jego głównego 
celu sezonu – Mistrzostw Polski MTB 
w Szwajcarii Połczyńskiej, zaplanowa-
nych na 10 sierpnia w Połczynie-Zdroju. 
Oba wyścigi pozwoliły nie tylko spraw-
dzić formę, ale także wyciągnąć ważne 
wnioski przed zbliżającymi się mistrzo-
stwami.

29 czerwca – Pomorze Tour w 
Karsku

Pierwszy z wyścigów odbył się 29 
czerwca w miejscowości Karsko, w ra-
mach cyklu Pomorze Tour. Trasa pro-
wadziła po szosie, a dystans wynosił 75 
kilometrów. Wyścig ten został potrakto-
wany jako element budowania wytrzy-
małości – był okazją do sprawdzenia 

aktualnego poziomu przygotowania 
fi zycznego. Choć warunki dopisały, a 
rywalizacja była intensywna, to wyścig 
obnażył pewne mankamenty w zakre-
sie wytrzymałości pana Jana. Mimo to 
czaplinecki zawodnik dojechał do mety 
jako piąty w kategorii wiekowej M-6, co 
można uznać za solidny wynik, biorąc 
pod uwagę jego charakter treningowy.
5 lipca – XIX Maraton Gravel-MTB 

wokół jeziora Miedwie
Kolejny start miał miejsce zaledwie 

tydzień później – 5 lipca – podczas XIX 
Maratonu MTB Gravel im. Tomasza Pry-
ciaka wokół jeziora Miedwie. To presti-
żowe wydarzenie zorganizowane przez 
Stargardzkie Towarzystwo Cyklistów 
przyciągnęło aż 408 uczestników i było 
jednocześnie Mistrzostwami Polski Stra-
żaków PSP. Trasa liczyła 58 kilometrów 

i wiodła przez trzy powiaty: stargardzki, 
pyrzycki i gryfi ński. Rowerzyści mieli 
do pokonania zróżnicowaną nawierzch-
nię – od asfaltów i szutrów, przez piachy 
i bruk, aż po wymagające podjazdy i 
szybkie zjazdy. Start honorowy odbył się 
na promenadzie w Morzyczynie. 

Na starcie pan Jan był skoncen-
trowany z pełną świadomością wcze-
śniejszych błędów. Już na 7. kilometrze 
doszło do kraksy w głównym peleto-
nie – czaplinecki kolarz zdołał jednak 
uniknąć niebezpiecznego zdarzenia. 
Kluczowy moment wyścigu nastąpił na 
45. kilometrze – pan Jan, korzystając ze 
znajomości trasy i dobrej formy, zdecy-
dował się na skuteczny atak i oderwanie 
od grupy. Ostatecznie pan Jan Dymecki 
zajął 73. miejsce w klasyfi kacji Open z 
czasem 1 godzina i 54 minuty. W swojej 
kategorii wiekowej M-7 był najlepszy, 
zdobywając 1. miejsce.

Kolejny cel – Połczyn-Zdrój.
Obecnie pan Jan Dymecki konty-

nuuje intensywne przygotowania do 
Mistrzostw Polski MTB w Połczynie-
-Zdroju, które odbędą się 10 sierpnia 
br. na terenach malowniczej Szwajcarii 
Połczyńskiej. Niewykluczone, że przed 
głównym startem zawodnik weźmie 
jeszcze udział w jednym lub dwóch wy-
ścigach kontrolnych – decyzja zapadnie 
w zależności od dyspozycji i przebiegu 
treningów. 

Joanna Kucharska, inspektor 
ds. promocji i turystyki, 
foto. Zbigniew Głębocki

Mistrzostwa Polski w siatkówce 
plażowej - Kołobrzeg 2025.


